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درخواست مدیر مرکز »نفََس« هرمزگان از مدیران ؛ 
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در اولویت دستگاه های اجراییدر اولویت دستگاه های اجرایی

 پیشنهاد می شود جلسات قرارگاه استانی جمعیت نیز بطور مرتب به ریاست استاندار هرمزگان
 در استان تشکیل شود
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نهادهای فرهنگی هرمزگان سدی 
در برابر آسیب‌های اجتماعی

 وقتی قانون نادیده گرفته می‌شود
 و محیط‌زیست قربانی می‌گردد؛

آب برای دیگران 
تشنگی برای هرمزگان

خدمات رایگان دندانپزشکی در لاتیدان

هرمزگان در آماده‌باش؛ چشم‌ها 
به مسیر حرکت ملخ‌های صحرایی
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فولاد هرمزگان 
در مسیر یک دستاورد بزرگ دیگر قرار دارد

رشد چشمگیر تولید و عبور 
زودهنگام از رکورد سال گذشته
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خودتحریمی
 بزرگ ‌ترین مانع تولید  وسرمایه گذاری

پالایش نفت بندرعباس در جمع ۱۰ شرکت برتر بورس کالا

     

گفت و گوی  اختصاصی // در حالی که آمارهای 
رسمی و هشدارهای ملی، »بحران جمعیت« 
را مهم‌ترین چالش دهه پیشِ‌رو کشور معرفی 
می‌کنند، بهشته شمسایی، مدیر مرکز »نفََس« 
هرمزگان، با انتقاد صریح از عدم دغدغه مندی 
برخی از مدیران نسبت به برنامه‌های جمعیت و 
فرزندآوری در هرمزگان می‌گوید:پیشنهاد می 
شود جلسات قرارگاه استانی جمعیت نیز بطور 
مرتب به ریاست استاندار هرمزگان در استان 

تشکیل شود.  
  وی گفت :در حال حاضر فقط جلسات قرارگاه 
جمعیت در دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان برگزار 
می شود و ضروری است که جلسات قرارگاه جمعیت 
استانی نیز برای حمایت استاندار از موضوع جمعیت 
و دریافت عملکرد دستگاه های اجرایی در این حوزه 
برگزار شود. شمسایی تأکید می‌کند که سیاست‌های 
جمعیت تنها به دانشگاه علوم پزشکی  وبسیج‌ جامعه 
پزشکی مربوط  نیست و همه سازمان‌ها، از شهرداری 
تا آموزش‌وپرورش وبهزیستی و دستگاه‌های اقتصادی 
و فرهنگی، امنیتی و...، باید پای کار بیایند؛ موضوعی 
که به گفته وی »در عمل اتفاق نمی‌افتد«.  وی با 
یادآوری این‌که افزایش جمعیت تنها با شعار ممکن 
نیست، می‌گوید: برای جمعیت باید اقدامات واقعی، 
مداوم و میدانی داشت؛ از تسهیل ازدواج و درمان 
ناباروری گرفته تا آموزش، فرهنگ‌سازی و جلوگیری 

از سقط‌های عمدی.
  ۲۰۵ تولد نتیجه مشاوره‌های پیشگیرانه

به گفته مدیر مرکز نفس هرمزگان، این مرکز که 
تمرکزش بر پیشگیری از سقط‌های عمدی است، 
تاکنون در سطح استان باهمکاری کارشناسان معاونت 
بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی  به ۳۲۰ مادر مشاوره 

داده که نتیجه آن تولد ۲۰۵ نوزاد بوده و سایر مادران 
نیز بارداری خود را ادامه داده‌اند. شمسایی توضیح 
می‌دهد:تلاش اصلی ما این است که مادرانی را که 
به هر دلیل تصمیم به پایان‌دادن بارداری دارند، با 
مشاوره مامایی، پزشکی و روان‌شناسی کمک کنیم 
تا نگرانی‌هایشان برطرف شود و مسیر سالم‌تری را 
انتخاب کنند. شمسایی با اشاره به وضعیت اقتصادی 
برخی خانواده‌ها می‌گوید: مادرانی داریم که حتی برای 
آزمایش، سونوگرافی و خدمات اولیه بارداری توان 
مالی ندارند و مجبوریم آنها را حمایت کنیم. اما توان 
مرکز محدود است و انتظار داریم صنایع، خیرین و 
بنگاه‌های اقتصادی در راستای مسئولیت اجتماعی‌شان 

وارد میدان شوند.
  آموزش در محلات، مدارس و مساجد

به گفته او، مرکز نفس برنامه‌های آموزشی و اقناعی 
گسترده‌ای در محلات، مدارس، پایگاه‌های بسیج، 
هیئت‌های مذهبی، ادارات و… برگزار می‌کند.اگر 
خانواده یا فردی دید مادری قصد پایان‌دادن بارداری 
دارد، باید او را به ما معرفی کنند تا از او حمایت شود. 
ما به‌صورت جدی پیگیر خانواده‌ها می‌مانیم و تلاش 

می‌کنیم نگرانی‌های آنان برطرف شود.

  نشست با صنوف برای جلوگیری از عرضه 
داروهای غیرمجاز

شمسایی همچنین از جلسات مشترک با اتاق 
اصناف، دستگاه قضایی و قضات با واحدهای صنفی 
خبر می‌دهد؛ جلساتی که با هدف آگاهی‌بخشی به 
برخی واحدها درباره خطرات پزشکی و پیامدهای 
قانونی عرضه داروهای غیرمجاز برگزار شده است؛ 
برخی افراد بدون اطلاع از عوارض جسمی و روانی 
این داروها، آن‌ها را عرضه می‌کنند. برخورد قانونی 
لازم است، اما قبل از آن باید آگاه‌سازی شود.وی از 
همکاری خوب دادگستری، نظام پزشکی، سازمان 
تبلیغات، آموزش و پرورش ناحیه۲ بندرعباس، 
ستاد اجرایی فرمان امام)ره(،دانشگاه علوم پزشکی 
هرمزگان، بهزیستی بندرعباس و سازمان فرهنگی 
ورزشی شهرداری بندرعباس و بسیج جامعه پزشکی 
استان قدردانی می‌کند، اما تأکید دارد که این همکاری‌ها 
کافی نیست و دستگاه‌های دیگر نیز باید وارد میدان 

شوند.
  افزایش آسیب‌های اجتماعی و ضرورت ورود 

جدی دستگاه‌ها
  مدیر مرکز نفس هرمزگان هشدار می‌دهد که برخی 

آسیب‌های اجتماعی، از جمله روابط خارج از 
چارچوب، موجب افزایش بارداری‌های ناخواسته و 
در ادامه تصمیم‌های آسیب‌زا شده است. به گفته وی 
،باید با مدیران آموزش‌وپرورش، بهزیستی، شهرداری 
و سایر سازمان‌ها باید جلسه‌های جدی درباره این 
آسیب‌ها تشکیل شود.او همچنین پرسشی جدی مطرح 
می‌کند: چرا باید دختری که در دوران عقد باردار شده، 
تحت فشار قرار گیرد؟ او همسر شرعی دارد و این 
کودک فرزند همان خانواده است. برخی نگاه‌های غلط 

فرهنگی نیازمند اصلاح فوری است.
  نیاز به حمایت صنایع و خیرین

  شمسایی با اشاره به اقداماتی مانند تجلیل فولاد 
هرمزگان از کارکنان در حوزه ازدواج و فرزندآوری  
می‌گوید: چنین کارهایی در بسیاری از صنایع قابل 
انجام است. همچنین انتظار داریم خیرینی که در ساخت 
مدرسه و مسجد و سایر امورات خیریه فعال‌اند، برای 
حوزه جمعیت نیز پیش‌قدم شوند تا از قتل انسان و 
جنین جلوگیری شود.وی خواستار تخصیص سریع‌تر 
وام‌های فرزندآوری و ودیعه مسکن، ایجاد مهدکودک 
و اتاق شیر در ادارات و بخش های غیردولتی، اجرای 
طرح‌های فرهنگی شهری، حمایت غذایی از مادران 
باردار کم‌برخوردار و برگزاری همایش‌های جمعیت با 

کمک دستگاه‌ها و صنایع شد.
   جمعیت دغدغه‌ای که هنوز جدی گرفته نمی‌شود

شمسایی با صراحت می‌گوید:جمعیت بحران نخست 
کشور است، اما در هرمزگان هنوز دغدغه مدیران نشده 
است. اگر دستگاه‌ها پای کار بیایند، می‌توان از بسیاری 
آسیب‌ها جلوگیری کرد و تولدهای سالم را افزایش داد. 
اما بدون همکاری همگانی، پیشرفت ممکن نیست.وی 
تأکید می‌کند که برنامه‌های جمعیت باید از شعار خارج 
شود: اگر مدیران جلسه نگذارند، اگر بودجه‌ها در جای 
مربوط خرج نشود، اگر بخش خصوصی از مادران 
شاغل حمایت نکند و اگر فرهنگ‌سازی گسترده 

صورت نگیرد، بحران جمعیت عمیق‌تر می‌شود.
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نهادهای فرهنگی هرمزگان سدی در برابر آسیب‌های اجتماعی

استان هرمزگان، با وجود ظرفیت‌های عظیم 
استراتژیک،  فرهنگی و موقعیت  اقتصادی، 
همچون بسیاری از مناطق ساحلی و مهاجرپذیر 
کشور، با چالش‌های جدی در حوزه آسیب‌های 
اجتماعی مواجه است. از بیکاری و حاشیه‌نشینی 
در بافت‌های فرسوده تا چالش‌های مرتبط با مواد 
مخدر و مسائل هویتی، طیفی از آسیب‌ها، ثبات 
اجتماعی را تهدید می‌کنند. در این میان، نهادهای 
فرهنگی، با رویکردی نرم و پایدار، نقشی حیاتی 
در پیشگیری و مدیریت این آسیب‌ها ایفا می‌کنند. 
نقش این نهادها، نه در درمان مقطعی، بلکه در 
ایجاد سد دفاعی مستحکم فرهنگی و هویتی است.

*  ریشه‌کنی احساس بیگانگی
یکی از عوامل مهم بروز آسیب‌ها، به‌ویژه در 
مناطق حاشیه‌ای و جوانان، احساس بیگانگی، 
پوچی یا فقدان هویت است. نهادهای فرهنگی در 
هرمزگان می‌توانند با تکیه بر غنای فرهنگ بومی 

منطقه، این احساس را خنثی کنند.
• احیای میراث بومی: برگزاری جشنواره‌های 
محلی، موسیقی بندری، نمایش‌های آیینی و 
آیین‌های دریانوردی )مانند نوبان یا زار( توسط 
نهادهایی چون اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی، 
کانون‌های فرهنگی مساجد و میراث فرهنگی، 
باعث تقویت هویت جمعی و تعلق خاطر می‌شود.
• تولید محتوای بومی: حمایت از فیلمسازان، 
نویسندگان و هنرمندان محلی برای تولید آثاری که 
به کرامت، مقاومت و ارزش‌های مثبت هرمزگانی 

می‌پردازند، اعتماد به نفس جامعه را بالا می‌برد.
*  پرکردن اوقات فراغت سازنده

خطرناک‌ترین زمان برای جوانان، اوقات فراغت 
بدون برنامه است که زمینه را برای گرایش به 
رفتارهای پرخطر فراهم می‌کند. نهادهای فرهنگی 
می‌توانند با ارائه‌ جایگزین‌های جذاب، این خطر 

را کاهش دهند.
• کانون‌های هنری و ورزشی: تمرکز بر راه‌اندازی 
و تجهیز کتابخانه‌ها، فرهنگسراها و نگارخانه‌ها در 
محلات کم‌برخوردار. این مراکز باید محیط‌های 
امن و جذابی برای یادگیری مهارت‌های نرم، 
آموزش موسیقی، تئاتر و فعالیت‌های ورزشی 

باشند.
•  سواد رسانه‌ای و دیجیتال: با توجه به گسترش 
فضای مجازی در هرمزگان، نهادها باید به 
آموزش سواد رسانه‌ای بپردازند تا جوانان را 

در برابر محتوای مخرب و شبکه‌های ترویج 
آسیب‌های اجتماعی )مانند قمار یا مصرف مواد( 

ایمن سازند.
* تبدیل اعتراض به مشارکت

بسیاری از آسیب‌ها، ریشه در عدم امکان بیان 
مطالبات، اعتراضات و فشارهای روانی دارند. 
نهادهای فرهنگی با ایجاد فضاهای سالم، می‌توانند 

نقش دریچه خروج فشارها را بازی کنند.
انجمن‌های نقد و گفت‌وگو: راه‌اندازی کارگاه‌های 
دائمی شعر، داستان‌نویسی، نقد فیلم و تئاتر. این 
انجمن‌ها به افراد فرصت می‌دهند تا مسائل و 
مشکلات خود را به‌صورت نمادین یا مستقیم در 

قالب هنر بیان و تخلیه کنند.
• رسانه‌های محلی: حمایت از روزنامه‌ها، مجلات 
محلی و ... که با رعایت اصول حرفه‌ای، به طرح 
آزادانه اما مسئولانه مسائل و مشکلات جامعه 

بپردازند.
*  آموزش و توانمندسازی

در هرمزگان، بخشی از آسیب‌ها مستقیماً با 
وضعیت نامناسب معیشتی و بیکاری مرتبط 
است. نهادهای فرهنگی می‌توانند با رویکردی 
میان‌رشته‌ای، به توانمندسازی اقتصادی کمک 

کنند:
• آموزش صنایع خلاق: برگزاری دوره‌های 
آموزشی مرتبط با صنایع دستی بومی، مد و لباس 
محلی، گرافیک و تولید محتوای دیجیتال. این 
صنایع می‌توانند با سرمایه اولیه کم، برای جوانان 
و زنان سرپرست خانوار فرصت‌های شغلی جدید 

ایجاد کنند.
• فرهنگ کارآفرینی: ترویج فرهنگ ریسک‌پذیری، 
خلاقیت و نوآوری از طریق برگزاری رویدادهای 
فرهنگی-اقتصادی، مانند نمایشگاه‌های کتاب و 

کارآفرینی در مجاورت یکدیگر.
* از ترمیم تا پیشگیری

نقش نهادهای فرهنگی در هرمزگان، فراتر از 
برگزاری چند مراسم سالانه است؛ بلکه باید به 
موتور محرک توسعه انسانی پایدار تبدیل شوند. 
این نهادها با تقویت هویت، پر کردن اوقات 
فراغت با محتوای سازنده، و ایجاد بسترهای 
امن برای گفت‌وگو، لایه‌های دفاعی محکمی را 
در برابر هجوم آسیب‌های اجتماعی بنا می‌کنند.
در پایان، موفقیت در کاهش آسیب‌های اجتماعی 
در هرمزگان، تنها زمانی محقق خواهد شد که 
فرهنگ، به عنوان زیربنا و عامل پیشگیری، از 
حالت یک بخش تزیینی به یک استراتژی اصلی 

در اولویت برنامه‌ریزان تبدیل شود.

سیدرضاهاشمی زاده -روزنامه نگار
Manshad1385 @ yahoo.com 
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شایعه‌سازی
 درباره استعفای وزرا تکذیب شد

 گروه سیاسی // رئیس شورای اطلاع‌رسانی 
دولت گفت: شایعات مربوط به توافق میان قوای 
مجریه و مقننه درباره استعفای برخی از وزرا، به‌جای 
استیضاح، تکذیب می‌شود. به گزارش مهر، الیاس 
حضرتی درباره برخی شایعات منتشر شده پیرامون 
توافق میان رئیس‌جمهور و مجلس شورای اسلامی 
در مورد استعفای برخی از وزرا به‌جای استیضاح 
آنان گفت: چنین موضوعاتی عمدتاً فقط در فضای 
مجازی طرح می‌شود و محلی از واقعیت ندارد.

وی ادامه داد: اینکه گفته می‌شود رئیس جمهور و 
رئیس مجلس با یکدیگر توافق کرده‌اند و بناست 
بزودی برخی از وزرا استعفا دهند، صحت ندارد 
و من نمی‌دانم چرا بعضی افراد تلاش می‌کنند تا با 
طرح چنین شایعاتی روند خدمت‌رسانی دستگاه‌های 
دولتی را مختل کنند.حضرتی همچنین تشریح کرد: 
البته که چنین مواردی در عمل تأثیری در عملکرد 
دستگاه‌ها ندارد و تمام وزارتخانه‌ها با تمام توان در 
راستای اجرای دستورات دولت و اهداف برنامه هفتم 
توسعه در تلاش هستند.رئیس شورای اطلاع‌رسانی 
دولت با بیان اینکه در جلسات مشترک سران قوا و 
نظایر آن، موضوعات روز کشور مورد طرح و بررسی 
قرار می‌گیرد، خاطرنشان کرد: از رسانه‌ها و فعالان 
رسانه‌ای نیز درخواست داریم که اخبار را از منابع 
رسمی پیگیری کنند و به شایعاتی که تحت عناوینی 
مانند مقام آگاه، مقام مطلع و شنیده‌ها و منتشر 

می‌شود، توجه نکنند.

سیاسی

خبر

  گروه سیاسی // رئیس مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به مزایای برگزاری انتخابات 
الکترونیک در سرعت، دقت و صحت، انتخابات 

تناسبی را گامی بزرگ و تحولی برشمرد. 
   محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی 
در جلسه ستاد انتخابات کشور که با حضور اسکندر 
مومنی وزیر کشور، رئیس و برخی از اعضای ستاد 
انتخابات در محل این وزارتخانه برگزار شد، ضمن 
تأکید بر ضرورت حفظ انسجام اجتماعی، مشارکت 
بالا در انتخابات این دوره را با اهمیت برشمرد.

رئیس مجلس شورای اسامی همچنین این دوره 
از انتخابات را متفاوت‌تر از انتخابات‌های گذشته 
دانست و گفت: لازم است برای مردم تبیین شود که 
زندگی آنها با شوراها و مدیریت شهری گره خورده 
است. حکمرانی محلی باید تقویت شود و دولت به 

مسائل کلان‌تر بپردازد.وی ادامه داد: ما نیز در مجلس 
بنا داریم بر اساس کارهای مطالعاتی صورت گرفته 
 در گذشته، وظایف شوراها را در قانون مربوطه
 به روز رسانی کنیم تا پارلمان شهری متناسب با 
شرایط امروز نقش آفرینی کند.قالیباف با بیان اینکه 
فرآیند انتخابات طبق زمان خود دنبال و در زمان مقرر 
خود برگزار می شود تصریح کرد: برگزاری انتخابات 
تناسبی در این دوره در شهر تهران گامی بزرگ، 
تحولی و حرکتی رو به جلو است و طبق قانون مجلس 
نیز برای سایر شهرهای بزرگ و نیز در دوره‌های آینده 
برای مجلس نیز اتفاق می‌افتد.وی سرعت، دقت و 
صحت را از مزایای برگزاری انتخابات الکترونیک 
برشمرد که در این دوره در کشور تجربه می‌شود.
رئیس مجلس شورای اسلامی بر واگذاری امور به 
مردم تأکید کرد و افزود: دولت و مجلس در تعامل هم 

در این مسیر قدم بر خواهند داشت.
را هدف‌گذاری  افزایش معنادار مشارکت 

کرده‌ایم
  اسکندر مومنی وزیر کشور نیز در این نشست گفت: 
ما در وزارت کشور با تمام توان پای کار هستیم و 
در جلسات متعدد با احزاب مختلف و بهره گیری از 
ظرفیت صداوسیما و اصحاب رسانه افزایش معنادار 
مشارکت در انتخابات را دنبال می‌کنیم. مومنی با 
اشاره به آثار مثبت انتخابات تناسبی در تهران ادامه 
داد: اکنون برخی احزاب می‌دانند شاید رأی کامل 
نداشته باشند، اما می توانند کرسی داشته باشند و 
همین موجب افزایش مشارکت می‌شود.وزیر کشور 
تأکید کرد: اگر تهران نسبت به دوره قبل یک اختلاف 
معنادار در افزایش مشارکت داشته باشد، اثر بسیار 
مهمی در کل کشور خواهد گذاشت. وی افزود: 

اگرچه ممکن است انتخاب شهردار با رأی مستقیم 
مردم محقق نشود، اما احزاب می‌توانند به شکل 
غیرمستقیم عمل کنند و با معرفی لیست ۲۱ نفره 
همراه با شهردار پیشنهادی، هم به مشارکت مردم 
کمک کنند و هم موجب انسجام فهرست شوند. به 
گزارش ایرنا؛وی گفت: استفاده از همه ظرفیت‌های 

رسانه‌ای، تبلیغی و اقناعی مردم در دستور کار 
است و هر چه به انتخابات نزدیک‌تر شویم این 
فضا جدی‌تر می‌شود.وزیر کشور افزود: حضور 
چهره‌ها از میان ورزشکاران و هنرمندان، زنان و 
جوانان نیز می‌تواند اثرگذار باشد و مجموع این 

اقدامات مشارکت را تقویت خواهد کرد.

  گروه سیاسی // سخنگوی دولت گفت:‌ از 
بامداد شنبه ۲۲ آذر )هفته آینده( قیمت 

بنزین جایگاه ۵ هزار تومان خواهد شد.
  به گزارش مهر، فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت 
گفت: حسن حضور من در استان کرمان به همین 
مناسبت، یعنی به مناسبت روز دانشجو است. اما 
لازم می‌دانم در مورد مصوبه‌ای که طبیعتاً مردم عزیز 
درباره آن پرسش‌های زیادی دارند، توضیح بدهم. 
ما مدت‌هاست که در حوزه آلودگی هوا با مشکلات 
جدی مواجهیم و طبق اعلام رسمی سازمان محیط 
زیست، ۶۰ درصد از این آلودگی‌ها ناشی از منابع 
متحرک است. از سوی دیگر، میزان واردات بنزین ما 
روند فزاینده‌ای پیدا کرده است. در سال‌های ۹۸ و 
۹۹ بالغ بر ۶ میلیارد دلار فرآورده صادر می‌کردیم، 
اما اکنون بیش از ۴ میلیارد دلار بنزین وارد می‌کنیم 

و این عدد همچنان رو به افزایش است.وی ادامه 
داد: بدیهی است که دولت باید در این زمینه اقدامی 
انجام بدهد. به همین جهت، دولت در راستای حفظ 
محیط زیست، ارتقای عدالت، مدیریت منابع ملی، 
متنوع‌سازی سبد سوخت، توسعه سوخت پاک، 
نظم‌بخشی به مصرف بنزین که از قبل هم در قانون 
بودجه سال‌های ۴۰۲ و ۴۰۳ بر آن تأکید شده بود 
و مقرر می‌کرد ۹۰ تا ۹۵ درصد سوخت‌گیری از 
طریق کارت شخصی انجام شود و نیز جلوگیری 
از افزایش واردات بنزین و استفاده حداکثری از 
کارت‌های سوخت شخصی، این مصوبه را تدوین 
کرده است.سخنگوی دولت خاطر نشان کرد: 
قاعده بر این است که ابتدا کارهای اولیه صورت 
بگیرد. لازم است عرض کنم که تا به حال ۱۲ اقدام 
جدی انجام شده است. توضیح این موارد ضروری 
است، زیرا بهترین فرصت برای تبیین این موضوع 
همین‌جاست.مهاجرانی افزود: سه میلیارد دلار در 
راستای فشار افزایی و افزایش ظرفیت سی‌ان‌جی 
سرمایه‌گذاری شده و ظرفیت سی‌ان‌جی به بیش از 
۳۵ میلیون مترمکعب در روز رسیده است. توسعه 
ایستگاه‌ها و راه‌اندازی ایستگاه‌های ال پی‌ جی در 

فاصله ۱۰۰ کیلومتری پالایشگاه‌ها انجام شده است. 
دوگانه‌سوز کردن رایگان خودروها نیز در دستور 
کار بوده و هر هزینه‌ای که اعم از قطعات و سایر 
موارد لازم بوده، توسط دولت تقبل شده است. مراکز 
دوگانه‌سوز نیز در این مدت با شدت فعالیت کرده‌اند.
وی گفت: حمایت تعرفه‌ای از واردات خودروهای 
کم‌مصرف نیز اعمال شده است؛ تعرفه خودروهای 
برقی ۴ درصد و هیبریدی ۱۵ درصد تعیین شده 
است. همچنین پس از اخطار و دستورالعمل 
رئیس‌جمهور به خودروسازان، تسریع اسقاط 
ناوگان و توسعه حمل‌ونقل عمومی، ارتقای کیفیت 
بنزین تولیدی پالایشگاه‌ها به یورو ۵، افزایش تولید 
بنزین داخلی و احداث پالایشگاه‌های جدید در 
دستور کار بوده است. این ۱۲ اقدام در طول بیش از 

یک سال گذشته انجام شده است.
   سخنگوی دولت اعلام کرد: اما همان‌گونه که در 
خبرها هم اعلام شد، کارگروهی که از دوم آذرماه 
کار خود را آغاز کرده و تشکیل جلسه داده بود، 
در نهایت مصوب کرد که از بامداد شنبه بیست و 
دوم آذرماه، قیمت بنزین در کارت جایگاه به ۵,۰۰۰ 
تومان افزایش پیدا کند. لازم است تأکید کنم که ۸۰ 

درصد مردم با همان ۱۶۰ لیتر شامل ۶۰ لیتر با نرخ 
۱,۵۰۰ تومان و ۱۰۰ لیتر با نرخ ۳,۰۰۰ تومان 
نیازشان کاملًا تأمین می‌شود و طبیعتاً کسانی که 
می‌خواهند از کارت جایگاه استفاده کنند، باید رقم 
۵,۰۰۰ تومان را پرداخت کنند.مهاجرانی اظهار کرد: 
بر این اساس، اقداماتی که از صبح شنبه اجرا خواهد 
شد عبارت است از حذف سهمیه خودروهای دارای 
پلاک دولتی به‌جز آمبولانس‌ها؛ حذف سهمیه 
خودروهای وارداتی، یعنی خودروهایی که پلیس 
راهور، کشور سازنده آن‌ها را غیر از ایران اعلام 
کرده است؛ حذف سهمیه خودروهای دارای پلاک 
مناطق آزاد و اعمال قیمت جدید یعنی ۵,۰۰۰ 
تومان برای کارت جایگاه که طبیعتاً با توجه به 
هماهنگی‌هایی که با سکوهای حمل‌ونقل انجام شده، 
این سکوها رسماً اعلام کرده‌اند که هیچ‌گونه افزایش 
قیمتی در خدمات آن‌ها نخواهد بود. همچنین برای 
موتورسیکلت‌ها و وانت‌بارها نیز مصوبه، موارد 
و سازوکارهای خاصی را طراحی کرده است.
سخنگوی دولت در پاسخ به این پرسش که آیا 
برای اجرای این طرح، دولت زیرساخت‌های لازم 
برای خود اظهاری مالکان چند خودرویی فراهم 

کرده است؟ گفت: بله، یکی از موضوعات مصوبه 
همین بوده، سامانه‌ای را شرکت پالایش و پخش 
طراحی کرده است. در واقع پس از صحبت من، 
به شما اطلاع‌رسانی خواهد شد تا افرادی که دارای 
بیش از یک خودرو هستند، خود اظهاری کنند و 
اعلام کنند کدام خودرو را به‌عنوان خودرویی که از 
کارت سوخت استفاده کند، انتخاب می‌کنند. چون 
طبیعتاً بعد از مرحله دوم که اجرا خواهد شد، افراد 
فقط می‌توانند یک خودرو با کد ملی خودشان داشته 
باشند که از بنزین یارانه‌ای مصرف کند. مهاجرانی 
افزود: در مورد موتورسیکلت‌ها هم با توجه به 
اینکه اولاً به معیشت مردم برمی‌گردد و ابزار شغل 
بسیاری از افراد است، دولت سامانه‌ای را طراحی 
کرده و کارهای اولیه انجام شده است. عرض کنم که 
موتورسیکلت‌هایی که دارای کارت سوخت نیستند، 
می‌توانند مسیر دریافت کارت سوخت را دنبال کنند 
و کارت جدید دریافت کنند و بدانند که از زمانی که 
اقدام کرده‌اند، سهمیه سوخت آن‌ها ذخیره خواهد 
شد. آن‌هایی که در سکوها ثبت‌نام کرده‌اند، بر مبنای 
پیمایش، ما به تفاوت سوخت به آن‌ها پرداخت 
خواهد شد. طبیعتاً تسهیلاتی هم برای نوسازی 
موتورسیکلت‌هایی که فرسوده هستند و نمی‌توانند 
کارت سوخت دریافت کنند، پیش‌بینی شده است. 
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هرمزگان تشنه است؛ صنایع چرا هنوز کنار گود 
ایستاده‌اند؟ 

 هرمزگان سال‌هاست که با بحران آب دست‌وپنجه نرم می‌کند؛ بحرانی 
که نه پنهان است و نه قابل چشم‌پوشی. از صف‌های طولانی تانکرهای 
آبرسانی در روستاها تا افت فشار آب در محلات شهری، نشانه‌هایی است 
از وضعیتی که اگر امروز چاره نشود، فردا بسیار دیر خواهد بود. در چنین 
شرایطی، پرسش اصلی مردم این است: چرا همه‌ی بار تأمین اعتبار و 
بازسازی شبکه‌های آب باید فقط بر دوش دولت باشد؟استانی که قطب 
صنایع سنگین کشور است، نباید در مدیریت آب تنها بماند.سال‌هاست 
مسئولان آبفا هشدار می‌دهند که ۳۰ درصد از شبکه‌ی آبرسانی استان 
فرسوده است؛ یعنی بیش از یک‌سوم لوله‌ها، اتصالات و مسیرهایی که آب 
را به خانه‌های مردم می‌رساند، فرسوده و پرنشت است. برای بازسازی این 
حجم از شبکه، ۲۰ همت اعتبار نیاز است؛ رقمی که با روند بودجه‌های 
عمومی فعلی، تامین آن دهه‌ها طول می‌کشد.اما بحران آب دهه‌ها صبر 
نمی‌کند؛ فرسودگی شبکه هر سال عمیق‌تر می‌شود، قیمت لوله و تجهیزات 
بالاتر می‌رود و هدررفت آب بیشتر.در این میان، نقش صنایع هرمزگان 
به‌عنوان بازیگران اصلی اقتصاد استان، بسیار برجسته است. امروز تنها 
فولاد هرمزگان، پالایشگاه نفت بندرعباس و صبا فولاد بخشی از مسئولیت 
اجتماعی خود را در حوزه تأمین لوله و کمک به بازسازی شبکه پذیرفته‌اند؛ 
اما این سه مجموعه، همه صنایع استان نیستند. سوال اینجاست:چرا بقیه 
صنایع هنوز سکوت کرده‌اند؟در طول سال‌های گذشته صنایع بزرگ استان، 
از انرژی‌برَ گرفته تا صنایع معدنی و کارخانه‌های وابسته به بنادر و دریا، 
از ظرفیت‌های اقتصادی هرمزگان بهره برده‌اند؛ اما مسئولیت‌پذیری در برابر 
بحران حیاتی آب، محدود بوده است. واقعیت این است که اگر تمام صنایع 
هرمزگان وارد میدان مشارکت شوند، نه‌تنها بازسازی شبکه فرسوده در 
مدت کوتاهی قابل انجام خواهد بود، بلکه بخش بزرگی از چالش کم‌آبی و 
بی‌آبی نیز برطرف می‌شود. این یک شعار نیست؛ یک محاسبه روشن است.

کمک صنایع به خرید لوله، تأمین تجهیزات و بازسازی شبکه، پروژه‌ای که 
اکنون سال‌ها طول می‌کشد را می‌تواند در چند سال خاتمه دهد.از سوی 
دیگر، نمی‌توان از نقش آب‌شیرین‌کن یک‌میلیون مترمکعبی بندرعباس 
غافل شد؛ پروژه‌ای عظیم که قرار است آب را از دریا بگیرد و تشنگی 
بخش‌هایی از کشور را رفع کند. اما پرسش مردم هرمزگان این است: سهم 
این استان از چنین پروژه‌ای چیست؟آیا سهم هرمزگان باید فقط »پساب 
و آلودگی زیست‌محیطی« باشد، یا حق دارد از ساخت این آب‌شیرین‌کن 

بزرگ، سهم واقعی از آب تصفیه‌شده دریافت کند؟
اگر قرار است صنایع و آب‌شیرین‌کن‌ها بر بستر هرمزگان رشد کنند، طبیعی 
و منطقی است که ۳۰ تا ۴۰ درصد آب تولیدی این پروژه عظیم، در قالب 
ایفای مسئولیت اجتماعی، به استان هبه شود. این درخواست نه زیاده‌خواهی 
است و نه امتیاز ویژه؛ این مطالبه‌ای است برای حفظ حداقل‌های زندگی 
مردمی که سال‌هاست با خشکسالی و فرسودگی شبکه دست‌به‌گریبان‌اند.در 
کنار این مسائل، پروژه‌ی نیمه‌تمام شبکه جمع آوری فاضلاب بندرعباس 
هم زخمی قدیمی است. برای تکمیل این شبکه، دست‌کم یک و نیم همت 
اعتبار نیاز است. این‌بار هم می‌توان پرسید: آیا باید تنها به انتظار بودجه‌های 
دولتی نشست؟ یا صنایع بزرگ استان می‌توانند بخشی از بار این پروژه 
حیاتی را بر دوش بگیرند؟ آب و فاضلاب، زیرساختی برای توسعه است 
و توسعه اقتصادی خود صنایع نیز بدون آن ممکن نیست.حقیقت این است 
که صنایع و بنگاه‌های اقتصادی هرمزگان، اگرچه موتور محرک اقتصاد 
استان‌اند، اما نمی‌توانند پشت بحران آب پنهان شوند. توسعه پایدار بدون 
آب، بدون شبکه‌ای سالم و بدون مشارکت واقعی صنایع ممکن نیست.

هرمزگان امروز نه درخواست کمک، بلکه مطالبه حق می‌کند:صنایع باید 
سهم خود را بپردازند، آب‌شیرین‌کن باید بخشی از ظرفیتش را به استان 
بدهد و شبکه فرسوده باید پیش از آنکه استان را به ورطه بحرانی‌تر بکشاند، 

نوسازی شود.جامعه هرمزگان منتظر اقدام است، نه وعده.
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سرمقاله

خبری

گروه خبر // با حضور رئیس کل دادگستری 
هرمزگان و جمعی از مسئولین، همایش 
سران طوایف استان های هرمزگان و 
سیستان و بلوچستان با هدف توسعه صلح 
و سازش در بخش لیردف شهرستان جاسک 

برگزار شد.
همایش سران طوایف و بزرگان جاسک، بشاگرد 
و زرآباد با موضوع امنیت و توسعه فرهنگ 
صلح و سازش با حضور رئیس کل دادگستری 
هرمزگان و جمعی از مسئولان قضایی، اجرایی، 
نظامی و انتظامی در بخش لیردف برگزار 
شد.مجتبی قهرمانی، رئیس کل دادگستری 
هرمزگان در حاشیه این مراسم گفت: جلسه 
بسیار وزینی با موضوع صلح و امنیت با حضور 
مسئولین استانی و محلی و با مشارکت سران 
طوایف عزتمند بلوچ استان های هرمزگان و 
سیستان و بلوچستان و شهرهای زرآباد، بشاگرد 

و جاسک در بخش لیردف برگزار شد.رئیس کل 
دادگستری هرمزگان تصریح کرد: این یکی از 
بهترین جلساتی بوده است که تاکنون در منطقه 
شرق استان با تأکید بر اهمیت لزوم صیانت از 
انسجام و وحدت ملی و وحدت بین مذاهب 
اسلامی در منطقه مهم و حساس سواحل مکران 
برگزار شده است.قهرمانی خاطرنشان کرد: 
دراین نشست که با حضور مسئولین قضایی، 
اجرایی، نظامی، انتظامی، امنیتی و اطلاعاتی و 
سران طوایف منطقه برگزار شد در خصوص 
موضوعات امنیتی بحث ها و گفتگوهای خوبی 
صورت گرفت و همه حاضرین بر لزوم توجه 
ویژه به حفظ وحدت و امنیت کشور به ویژه 
در حوزه سواحل مکران تأکید کردند.رئیس 
کل دادگستری هرمزگان در بخش دیگری از 
سخنان خود اظهار داشت: خوشبختانه همزمان 
با برگزاری این نشست با تلاش و همّت سران 

طوایف و مسئولان قضایی و اجرایی در مورد 
اختلافات ناشی از وقوع دو فقره قتل که بین 
دو طایفه بزرگ بلوچ اتفاق افتاده بود، مصالحه 

انجام شد.
این مقام قضایی گفت: با تلاش مشترک و 
میانجیگری دادگستری، شورای حل اختلاف 
و جمعی از سران طوایف، علما، مسئولین و 
معتمدین محلی، درگیری بین دو طایفه بزرگ 
بلوچ به نام های طایفه آژیراک و طایفه 
شهدوستی در شرق استان هرمزگان به صلح 
و سازش منجر شد.وی یادآور شد: با عنایت 
خداوند متعال و طی مراسمی با حضور مسئولین 
قضایی و اعضای شورای تأمین، علما و معتمدین 
محلی و عموم مردم در راستای احیای سنت 
حسنه صلح سازش، اختلافات بین این دو طایفه 
پس از دو سال درگیری و کشمکش خاتمه 
یافت و اولیای دم پرونده‌های قتل، گذشت بی 

قید و شرط خود را اعلام کردند.قهرمانی تصریح 
کرد: پس از ارائه توصیه‌های لازم به اصحاب 
دعوی با حضور مسئولین قضایی و اجرایی و 
علما و سران طوایف، طرفین در پیشگاه قرآن 
کریم، هم قسم شده‌اند که کینه و کدورت‌های 
پیش آمده را از بین ببرند و در کنار یکدیگر با 
صلح و صفا زندگی کنند.  به گزارش فارس ، 
رئیس کل دادگستری هرمزگان در خاتمه تأکید 

کرد: با توجه به نگاه ویژه ریاست قوه قضاییه در 
خصوص لزوم بسط و گسترش فرهنگ صلح 
و سازش در جامعه و استفاده از ظرفیت اقشار 
مختلف مردم به ویژه علما و بزرگان و معتمدین 
محلی در فصل خصومت و اصلاح ذات البین، 
دستگاه قضایی استان با جدیت و ملاحظه 
ظرفیت‌های قانونی این موضوع را به صورت 

ویژه در دستور کار خود قرار داده است.

با میانجیگری دستگاه قضایی صورت گرفت 

ایجاد مصالحه بین دو طایفه بزرگ بلوچ

رئیس دانشگاه هرمزگان عنوان کرد 

مأموریت اصلی دانشگاه هرمزگان؛ قطب علمی اقتصاد دریاپایه
گروه خبر // رئیس دانشگاه هرمزگان با تشریح اولویت‌های پژوهشی 
این دانشگاه، بر نقش‌آفرینی پررنگ‌تر در توسعه استان با محوریت 

اقتصاد دریاپایه تأکید کرد. 
 مصطفی ظهیری‌نیا، رئیس دانشگاه هرمزگان، در گفت‌وگو با ایسنا و به 
مناسبت هفته پژوهش، با اشاره به مأموریت‌گرایی این دانشگاه اظهار 
کرد: دانشگاه هرمزگان یکی از مهم‌ترین وظایف خود را »پاسخگویی به 
مسائل جامعه استان« می‌داند؛ جامعه‌ای که در حوزه‌هایی همچون دریا و 
بنادر، شیلات، صنعت نفت و گاز، صنایع معدنی و فلزی دارای نیازهای 
متنوع و گسترده است.وی با بیان اینکه »اقتصاد دریاپایه« محور اصلی 
جهت‌گیری‌های پژوهشی دانشگاه در سال‌های اخیر بوده است، افزود: 
دانشگاه هرمزگان شعار »قطب علمی اقتصاد دریاپایه« را برای خود برگزیده 
و در مسیر تحقق این هدف، اقدامات مؤثری انجام داده است؛ از برگزاری 
همایش‌ها و کنفرانس‌های ملی و بین‌المللی گرفته تا تقویت ارتباط پژوهشی 
با دستگاه‌ها و صنایع مرتبط با حوزه دریا.رئیس دانشگاه هرمزگان ادامه داد: 
این اقدامات نویدبخش آن است که دانشگاه در سال‌های آینده نقشی مؤثرتر 

و ماندگارتر در توسعه استان، به‌ویژه در توسعه مبتنی بر دریا، ایفا کند.

ظهیری‌نیا، هفته پژوهش را »فرصتی برای معرفی ظرفیت‌ها و توانمندی‌های 
استان« دانست و گفت: نامگذاری یک هفته به تنهایی اثرگذار نیست؛ اما اگر 
بتوان از آن برای نمایش دستاوردهای پژوهشی و فناورانه بهره برد، قطعاً 
اثربخش خواهد بود. نمایشگاه دستاوردهای پژوهش و فناوری استان نیز 
با همین هدف برگزار می‌شود تا مخاطبان با ظرفیت‌های علمی و فناورانه 
هرمزگان آشنا شوند.وی با تأکید بر هماهنگی مناسب واحدهای آموزش 
عالی استان افزود: تعاملات علمی، پژوهشی و آموزشی بین دانشگاه‌ها در 
هرمزگان بسیار مناسب است و این همراهی به پیشبرد فعالیت‌های علمی و 
فناورانه کمک کرده است.رئیس دانشگاه هرمزگان همچنین از نقش جهاد 
دانشگاهی استان قدردانی کرد و گفت: جهاد دانشگاهی یکی از موفق‌ترین 
نهادهای علمی هرمزگان است که در سال‌های گذشته تلاش‌های گسترده‌ای 
در حوزه‌های پژوهشی و آموزشی داشته و امسال نیز در نمایشگاه هفته 
پژوهش با تنوع محصولات و برنامه‌های خود حضوری پررنگ دارد.
ظهیری‌نیا در پایان، هفته پژوهش به دانشجویان و دانشگاهیان، اظهار کرد: 
امیدوارم دانشجویان با تلاش و پشتکار خود در مسیر علم، دانش و فناوری 

بیش از گذشته بدرخشند و آینده‌ای روشن‌تر برای کشور رقم بزنند.

گروه خبر //پروژه خط انتقال و شبکه توزیع مجتمع ۵ 
روستای بخش کوشکنار پارسیان با ۵۰ درصد پیشرفت 

فیزیکی در حال اجراست.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ عبدالحمید حمزه پور مدیرعامل شرکت 
آب و فاضلاب هرمزگان با بیان اینکه پروژه مذکور، جمعیتی بالغ 
بر سه هزار نفر را تحت پوشش قرار می‌ دهد، تصریح کرد: در 

اجرای این پروژه ۵۵۰۰ متر لوله‌ گذاری انجام می شود که تاکنون 
به ۵۰ درصد پیشرفت فیزیکی رسیده است.

وی ابراز امیدواری کرد: این پروژه تا پایان سال به بهره برداری 
برسد.وی، اعتبار این پروژه را ۴۵ میلیارد ریال عنوان کرد که 
بهره برداری از آن تاثیر به سزایی در تامین آب پایدار این مناطق 

خواهد داشت پایدار بیابند.

مدیرعامل آبفای هرمزگان خبر داد

پیشرفت ۵۰ درصدی پروژه آبرسانی 
۵ روستای کوشکنار پارسیان
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خبر اختصاصی //  همزمان با هفته بسیج، 
اهالی روستای لاتیدان در غرب بندرعباس از 
خدمات رایگان دندانپزشکی بهره‌مند شدند. 
بسیج شهید  توسط حوزه  این خدمت‌رسانی 
عیسی بهرامی و با همکاری دانشگاه علوم 

پزشکی هرمزگان انجام گرفت.
به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر ابوالحسنی، مسئول 
گروه جهادی اعزامی، با اشاره به همکاری معاونت 

بهداشتی دانشگاه گفت: »دو دستگاه خودروی سیار 
دندانپزشکی به همراه یکی از همکاران دندانپزشک  
مجرب بندرعباس برای ارائه خدمات به لاتیدان 
اعزام شد.«به گفته وی، در این اردوی یک‌روزه 
۱۹۳ بیمار ویزیت شدند که از این تعداد ۸۱ نفر تحت 
درمان و جراحی قرار گرفتند. سایر بیماران نیز به 
دلیل نیاز به تجهیزات تخصصی تر، برای ادامه درمان 
به مراکز دولتی و تخصصی استان ارجاع شدند.دکتر 
ابوالحسنی ضمن قدردانی از دندانپزشکان داوطلب 

بندرعباس گفت: »همکاران زیادی برای حضور در 
این اقدام خداپسندانه اعلام آمادگی کرده بودند، اما 
به دلیل کمبود یونیت‌های سیار، امکان همراهی 
همه فراهم نشد.« او با اشاره به نیاز جدی مناطق 
روستایی افزود: »انتظار می‌رود مسئولان استانی 
برای تأمین امکانات سیار دندانپزشکی با جدیت 
بیشتری وارد عمل شوند.«وی همچنین اعلام کرد 
در صورت فراهم شدن حمایت‌های لازم، گروه‌های 
جهادی آمادگی دارند این‌گونه اردوهای درمانی را 
در محروم‌ترین نقاط هرمزگان ادامه دهند؛ مطالبه‌ای 
که می‌تواند بخشی از بار درمانی اقشار ضعیف 

استان را کاهش دهد.

خدمات رایگان دندانپزشکی در لاتیدان

گروه خبر // مدیرکل امور مالیاتی استان 
کیلوولت   ۲۳۰ پست  گفت:  هرمزگان 
میلیارد   ۲۱ اعتبار  با  )آنامیس(  سیریک 
 تومان و با مشارکت ۶۸۳ مودی از 
محل طرح نشان‌دار کردن مالیات تامین 

شد.
به گزارش خبرنگار دریا ، جعفر احسانی‌مهر، 
مدیرکل امور مالیاتی استان هرمزگان، اظهار 
داشت: طرح نشان‌دار کردن مالیات از 
ابتکارات سازمان امور مالیاتی کشور است 
که با هدف هدایت هدفمند منابع مالیاتی 
به پروژه‌های عمرانی و زیرساختی اجرا 
شده و آثار آن در بهبود خدمات عمومی و 
توسعه منطقه‌ای به‌خوبی قابل مشاهده است.

وی افزود: پست ۲۳۰ کیلوولت سیریک 
)آنامیس( با اعتبار ۲۱۰ میلیارد ریال و با 
مشارکت ۶۸۳ مودی از محل این طرح تامین 

اعتبار شد.

احسانی‌مهر ابراز داشت: این پروژه گامی موثر 
در مسیر توسعه شبکه برق و افزایش پایداری 
انرژی در شرق استان هرمزگان محسوب 
می شود.وی با اشاره به نقش موثر مشارکت 
مودیان در تحقق این اقدام گفت: همراهی 
مودیان مالیاتی در اجرای طرح نشان‌دار 
کردن مالیات برای تامین اعتبار این پروژه 
زیرساختی، بیانگر اعتماد و همراهی فعالان 
اقتصادی با نظام مالیاتی کشور است؛ چرا 
که هر مودی می‌تواند نتیجه پرداخت مالیات 
خود را به‌صورت مستقیم در پروژه‌های 
عمرانی و زیرساختی مشاهده کند.مدیرکل 
امور مالیاتی هرمزگان در پایان خاطرنشان 
کرد: در سال‌جاری 7878 مودی برای تامین 
اعتبار 25 پروژه طرح نشان‌دار کردن مالیات 
در بخش زیرساخت‌های حیاتی، عمرانی، 
راهداری، ورزشی، آموزشی، مدرسه سازی، 

آبرسانی و... مشارکت کردند.

تامین اعتبار ۲۱ میلیارد ی برای پروژه پست 
۲۳۰ کیلوولت سیریک با مشارکت مودیان

 گروه خبر // جشنواره گندم و نان 
فهرست  در  بندرلنگه  شهرستان 
گردشگری  رویداد‌های  رسمی 

هرمزگان ثبت شد. 
سرپرست اداره‌کل میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری هرمزگان 
گفت: جشنواره گندم و نان شهرستان 
بندرلنگه با شماره ۲۰۴۲۸۱۰۷۶ رسماً 
به عنوان رویداد گردشگری استانی به 
ثبت رسیده است.عباس رئیسی 
افزود: ثبت این رویداد گامی مهم در 
مسیر ساماندهی و حرفه‌ای‌سازی 
گردشگری رویداد‌ها است.وی گفت: 
جشنواره گندم و نان به صورت سالانه 

برگزار می‌شود و هدف آن پاسداشت 
مراسم‌های سنتی نان و کشاورزی و 
همچنین معرفی فرهنگ بومی بندرلنگه 
است.به گزارش خبرگزاری صدا و 
سیما مرکز خلیج فارس، سرپرست 

گردشگری  میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل 
و صنایع‌دستی هرمزگان افزود: این 
جشنواره نماد همبستگی فرهنگی و 
یکی از ارکان اصلی سفره ایرانی به 

شمار می‌رود.

ثبت جشنواره گندم و نان در فهرست رویداد‌های 
گردشگری هرمزگان

خبر

خطر شیوع آنفلوآنزای فوق‌حاد پرندگان در هرمزگان 
  گروه خبر // مدیرکل دامپزشکی هرمزگان گفت: با توجه به فصل 
مهاجرت پرندگان مهاجر به هرمزگان، احتمال شیوع آنفلانزای فوق 
حاد پرندگان در استان وجود دارد.مصطفی فخرآبادی پور در نشست 
کارگروه زیستی شورای پدافند غیرعامل هرمزگان گفت: این بیماری 
ویروسی که به سرعت می‌تواند بین پرندگان گسترش یابد، تهدیدی 
جدی برای صنعت مرغداری و همچنین سلامت عمومی است.وی 
گفت: آنفلوآنزای فوق‌حاد پرندگان یک بیماری مشترک بین انسان 
و حیوان است که در صورت آلوده شدن پرندگان، احتمال انتقال این 
بیماری به انسان‌ها نیز وجود دارد، بنابراین رعایت اصول بهداشتی و 
پیشگیرانه بسیار اهمیت دارد.فخرآبادی پور افزود: تاکنون موردی از 
این بیماری در هرمزگان مشاهده نشده، اما در استان‌هایی شمالی مانند 
گیلان و مازندران این بیماری شیوع دارد و در انتقال جوجه و مرغ از 
مناطق آلوده به استان باید مراقب بود.وی به عموم مردم هشدار داد که 
باید اقدامات پیشگیرانه به دقت رعایت شود تا از بروز و انتشار این 
بیماری جلوگیری شود.مدیرکل دامپزشکی هرمزگان همچنین تاکید 
کرد که خرید و فروش هرگونه پرنده زنده، مرغ، خروس، جوجه و 
تخم‌مرغ غیرمجاز و فاقد گواهی حمل بهداشتی دامپزشکی، در سطح 
استان ممنوع است.فخرآبادی پور گفت: فروش پرندگان در ماشین‌های 
پرنده‌فروشی و دست‌فروشی نیز درهیچ شرایطی مجاز نیست.وی از 
عموم شهروندان خواست که در صورت مشاهده چنین مواردی، سریعاً 
آن را به اداره دامپزشکی به شماره ۱۵۱۲ اطلاع دهند.معاون سیاسی، 
امنیتی و اجتماعی استانداری هرمزگان نیز در این نشست گفت: برای 
پیشگری از شیوع این بیماری باید آموزش هدفمند مردم و دامداران در 
دستور کار قرارگیرد.احمد نفیسی افزود: فرمانداران نیز در شهرستان‌ها 
باید مراقبت‌های لازم را داشته باشند و بر بازار‌های عرضه پرندگان 
زنده مانند کارگزای و ۲۲ بهمن در بندرعباس و پنجشنبه بازار میناب 
نظارت کنند.استان هرمزگان به دلیل موقعیت جغرافیایی خاص خود، 
یکی از مهم‌ترین مسیر‌های مهاجرت پرندگان در فصل‌های سرد سال 
است. تالاب‌های این استان میزبان هزاران پرنده مهاجر از جمله انواع 
اردک‌ها، فلامینگو‌ها و مرغابی‌ها هستند که از مناطق سردسیر به این 
نواحی مهاجرت می‌کنند.به گزارش خبرگزاری صداوسیمامرکز خلیج 
فارس، انسان در ارتباط مستقیم با پرندگان بیمار یا لاشه‌های پرندگان 

کشته شده نیز می‌تواند به این بیماری مبتلا شود.

نظر به اینکه خانم فاطمه اکبری فرزند علی حسن با کد ملی ۳۲۵۶۳۷۵۶۰۱ به استناد ۲ فقره استشهاد 
محلی در خصوص پلاک ۲۵۴۹۰ فرعی از ۳ اصلی با شماره سریال ۸۹/ الف ۵۱۷۵۶۰ تحت 
عنوان یک  واحد آپارتمان که برابر سند رهنی شماره ۱۴۵۲۴ مورخ۱۳۸۹/۹/22 توسط دفترخانه 
۴۴ در رهن بانک  انصار هرمزگان میباشد صادر گردیده که به علت جابجایی مفقود گردیده لذا 
نامبرده تقاضای  صدور سند مالکیت المثنی سند مذکور را نموده است لذا باستناد ماده ۱۲۰ آئین 
نامه اصلاحی و تبصره  ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی انجام معامله نسب به پلاک 
مذکور و وجود اصل اسناد  مالکیت در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت 
ده روز اعتراض خود راضمن  ارائه اسناد مالکیت به این اداره تسلیم واخذ نماید بدیهی است پس 

از انقضای مهلت قانونی مذکور و  عدم وصول اعتراض و یا وصول اعتراض و عدم ارائه اسناد نسبت به صدور اسناد مالکیت 
المثنی بنام  متقاضی اقدام خواهد شد.  1404/551 م/الف -تاریخ : 1404/09/19  

      صادق شریفی شمیلی  

 مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس  

آگهی فقدان سند مالکیت

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

حوزه ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس  
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برای نخستین بار در فولاد هرمزگان انجام شد 
بومی‌سازی شفت اتصال الکتروموتور جرثقیل 240 تن

گروه اقتصادی // در راستای اهداف راهبردی شرکت در زمینه 
کاهش وابستگی به تامین‌کنندگان خارجی و تقویت توان داخلی، 
پروژه بومی‌سازی شفت اتصال الکتروموتور به گیربکس جرثقیل 240 
تن سالن ذوب با موفقیت به سرانجام رسید.به گزارش خبرنگار دریا 
، مهدی رفیع‌زاده، سرپرست بومی‌سازی، مهندسی قطعات و تجهیزات 
شرکت فولاد هرمزگان با اعلام این خبر، بیان کرد: شفت الکتروموتور 
به گیربکس جرثقیل 240 تن سالن ذوب یکی از تجهیزات کلیدی در 
فرایند جابه‌جایی پاتیل‌های ذوب به شمار می‌رود و خرابی یا توقف آن 
می‌تواند تاثیر مستقیم بر استمرار تولید داشته باشد.وی افزود: با توجه به 
زمان طولانی تامین این تجهیز و پیچیدگی فنی آن، واحد بومی‌سازی 
دفتر فنی و برنامه‌ریزی تعمیرات در مجموعه مدیریت خدمات فنی و 
پشتیبانی توانست ساخت آن را با موفقیت توسط سازندگان داخلی به 
اتمام برساند.سرپرست بومی‌سازی، مهندسی قطعات و تجهیزات شرکت 
فولاد هرمزگان خاطرنشان کرد: تمامی مراحل ساخت شامل انتخاب 
متریال مناسب، عملیات حرارتی، تراشکاری دقیق، انجام تست‌های غیر 
مخرب و مونتاژ نهایی مطابق با شرایط خصوصی ساخت و تحت نظارت 

کامل کنترل کیفی واحد بومی‌سازی صورت پذیرفته است.
تهیه مستندات تجهیز توسط متخصصان فولاد هرمزگان 

در ادامه هادی رهنما، کارشناس بومی‌سازی، مهندسی قطعات و تجهیزات 
شرکت فولاد هرمزگان تصریح کرد: مستندات فنی و مدرک مهندسی 
معکوس تجهیز نیز توسط این واحد تهیه شد و جهت اجرا در اختیار 
سازنده قرار گرفته است.وی عنوان کرد: اجرای موفق بومی‌سازی این 
تجهیز نمونه‌ای روشن از توان، تخصص و تعهد کارکنان فولاد هرمزگان در 
مسیر توسعه پایدار و خودکفایی صنعتی کشور به شمار می‌رود.کارشناس 
بومی‌سازی، مهندسی قطعات و تجهیزات شرکت فولاد هرمزگان اضافه کرد: 
این دستاورد ارزشمند نشان داد با تکیه بر دانش و تلاش نیروهای متخصص 
داخلی می‌توان چالش‌های فنی پیچیده را به فرصت‌های بزرگ تبدیل کرد.

رهنما در پایان با قدردانی از همه همکاران در اجرای پروژه بومی‌سازی 
این قطعه، گفت: این پروژه با همکاری واحدهای بومی‌سازی، نت مکانیک 

جرثقیل و خرید ماشین‌آلات و تجهیزات با موفقیت انجام شد.

اقتصادی

خبر

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

گروه اقتصادی // مدیرعامل گروه فولاد 
بین‌المللی  کنفرانس  دوازدهمین  در  مبارکه 
فولاد استیل‌پرایس گفت: آینده صنعت 
وابسته به تولید محصولات هوشمند، سبک‌تر 

و با ارزش افزوده بالاست.
به گزارش خبرنگار دریا ، سعید زرندی، مدیرعامل 
گروه فولاد مبارکه در دوازدهمین کنفرانس 
بین‌المللی فولاد استیل‌پرایس با محور »فولادهای 
پیشرفته با ارزش‌افزوده بالا و نوآوری در مهندسی 
ساخت« اظهار کرد: با توجه به ضرورت تحول 
بنیادین در صنعت فولاد کشور، نوآوری تنها مسیر 
بقا در رقابت جهانی است؛ این صنعت دیگر در 
مرحله توصیه و شعار نیست و وارد دوران اقدام 
عملی شده است. ضمن قدردانی از برگزارکنندگان 
کنفرانس استیل‌پرایس، باید گفت که فضای 
شکل‌گرفته در این رویداد رویکردی درست و 

آینده‌محور است.وی در ادامه افزود: امروز همه 
بزرگان صنعت از نوآوری سخن می‌گویند اما 
واقعیت این است که صنعت فولاد از مرحله لزوم 
نوآوری عبور کرده و تنها راه ادامه رقابت جهانی، 
حرکت جدی و ساختاری در این حوزه است. مسیر 
آینده فولاد مبارکه بر پایه سه محور اصلی ترسیم 
شده که پایداری و فولاد سبز، گذار دیجیتال و 
صنعت هوشمند و  توسعه مواد پیشرفته و فولادهای 
خاص با ارزش افزوده بالاست.مدیرعامل گروه 
فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: در حوزه پایداری 
و فولاد سبز، به‌دنبال تمرکز بر توسعه فرآیندهای 
پاک، کاهش انتشار، اقتصاد چرخشی و همسویی با 
الزامات جهانی هستیم و در حوزه گذار دیجیتال و 
صنعت هوشمند نیز به‌دنبال حرکت به سمت کارخانه 
هوشمند، استفاده از داده‌محوری و فناوری‌های نو 
برای ارتقای کیفیت و بهره‌وری هستیم. این حوزه‌ها 
قلب تغییر جهت فولاد مبارکه در دهه آینده خواهد 
بود.وی ادامه داد: فولاد مبارکه با همکاری دانشگاه 
اصفهان و چند مجموعه بین‌المللی، بیش از ۵۰ تا 

۶۰ موضوع فناوری را تعریف کرده که تأخیر در 
آن »گپ فناوری« کشور با دنیا را بیشتر می‌کند. 
بازار فولادهای خاص در جهان تنها بخشی است 
که طی ۵ سال آینده رشد مثبت دارد. شرکت‌های 
بزرگ جهانی نظیر آرسلورمیتال، ۳۰ درصد تولید 
خود را به فولادهای خاص اختصاص داده و عملًا 
از تولیدات تجاری عمومی فاصله می‌گیرند؛ جایی 
که کیفیت، ترکیب مواد و مزیت‌های عملکردی، 
جایگزین معیارهای سنتی مانند حجم تولید شده 
است.زرندی تصریح کرد: اگر همچنان صرفاً میزان 
تولید را معیار موفقیت بدانیم، از رقابت‌های جهانی 
حذف می‌شویم. آینده صنعت وابسته به تولید 
محصولات هوشمند، سبک‌تر و با ارزش افزوده 
بالاست. فولاد مبارکه تاکنون ۱۰ محصول جدید را 
توسعه داده و به‌زودی تعداد بیشتری را نیز رونمایی 

خواهد کرد. 
تمرکز اصلی فولاد مبارکه تولید گریدهای خاص 
فولادی است، محصولاتی که نه‌تنها مزیت رقابتی 
ایجاد می‌کنند، بلکه پاسخ روشن به نیازهای صنعت 

خودرو، انرژی‌های نو و سازه‌های سبک خواهند 
داد.وی اذعان داشت: پروژه خط اسیدشویی و نورد 
سرد پیوسته فولاد مبارکه تاکنون پیشرفت قابل 
توجهی داشته که زیرساخت تولید طیف جدیدی از 
فولادهای پیشرفته را فراهم می‌کند. یکی از دلایل 
شکاف عمیق فناوری ما با کشورهای پیشرو، 
اعمال تحریم‌هاست اما نبود زیرساخت و تعاملات 

بین‌المللی پایدار نیز مانع بزرگ‌تری برای ماست.
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه تأکید کرد: همه 
 R&D شرکت‌های بزرگ جهان شبکه گسترده مراکز
جهانی، مراکز آینده‌پژوهی و ارتباطات دانشگاهی 
دارند. ما هم برای اینکه از چرخه اکتساب دانش 
حذف نشویم، باید سازوکارهای جدید طراحی 
کنیم. ایجاد مراکز تکنولوژی پیشرفته و مراکز 
جهانی R&D ضرورتی راهبردی برای صنعت 
فولاد ایران است.وی عنوان داشت: روندهای 
آینده‌نگر در متالورژی از موضوعات مهمی است 
که باید به آن توجه ویژه داشت؛ »NGI« به‌عنوان 
یک مدل نوظهور در طراحی مواد نیز اهمیت زیادی 

دارد، رویکردی که نخستین‌بار در آمریکا مطرح شد 
و طراحی محصولات جدید را از پایه متحول کرد. 
فولاد مبارکه در تلاش است با همکاری یکی از 
دانشگاه‌های معتبر کشور، نخستین آزمایشگاه مواد 
بر پایه هوش مصنوعی و سنتز سریع ترکیبات جدید 
را راه‌اندازی کند؛ آزمایشگاهی که قادر است ترکیب 
بیش از ۱۷۰ ماده جدید را سنتز کند، فرآیندی که 
در صنعت سنتی ۳ تا ۱۰ سال طول می‌کشید را به 

کمتر از یک سال و حتی زیر ۳ ماه کاهش دهد.
زرندی در پایان بیان کرد: صنایع پیشرو دنیا در 
حوزه انرژی، هوافضا، پزشکی و فولاد سال‌هاست 

وارد این فاز شده‌اند.
 با توجه به وجود شرایط سخت قطعی گاز و برق در 
سال جاری با وجود فشار تأمین انرژی، توانستیم 
از طریق کاهش هزینه‌ها و تمرکز بر محصولات با 
ارزش افزوده بالا، ثبات تولید را حفظ کنیم. بنابراین 
فولاد مبارکه در نیمه دوم سال جاری با تکیه بر 
محصولات پیشرفته، عملکردی بهتر از سال گذشته 

خواهد داشت.

مدیرعامل فولاد مبارکه در کنفرانس استیل‌پرایس :

آینده صنعت وابسته به تولید محصولات هوشمند، سبک‌تر و با ارزش افزوده بالاست

آورده یک‌میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومانی، مانع 
بزرگ خانه‌دار شدن اقشار ضعیف در مسکن ملی

 
گروه اقتصادی // معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری هرمزگان گفت: تا کنون همکاری بانک‌ها با توجه به پیشرفت 

فیزیکی پروژه‌ها رضایت‌بخش بوده است.
هفتمین جلسه شورای مسکن استان هرمزگان با حضور صفر صادقی پور معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری هرمزگان در 

فرمانداری ویژه شهرستان میناب برگزار شد.
صفر صادقی‌پور نهضت ملی مسکن را اقدامی بزرگ و بی‌نظیر در سطح کشور دانست و گفت: در دنیا طرح‌های مسکن حمایتی وجود 

دارد اما هیچ کشوری به گستردگی ایران، اجرای پروژه مسکن ملی را ندارد.
وی با اشاره به هدف اصلی طرح که خانه‌دار کردن اقشار کم‌درآمد است، بیان کرد: به دلیل تورم سال‌های اخیر، تعاریف اقشار ضعیف 

به سمت طبقه متوسط رو به بالا تغییر کرده و این موضوع باعث شده سهم آورده لازم برای متقاضیان به شدت افزایش یابد.
وی افزود: در حال حاضر فرد متقاضی برای ورود به طرح مسکن ملی باید بین یک میلیارد و ۵۰۰ میلیون تا دو میلیارد تومان آورده داشته باشد که 

این مبلغ برای بسیاری از اقشار ضعیف جامعه غیرقابل دسترسی است.
معاون عمرانی استانداری هرمزگان تأکید کرد: منابع مالی طرح کاملًا شفاف و مبتنی بر سهم آورده متقاضی و تسهیلات بانکی است 

و منابع دیگری در این طرح تعریف نشده است.
وی ضمن درخواست از بانک‌ها برای ایفای مسئولیت خود در قبال پروژه‌هایی که به آن‌ها متصل شده‌اند، تصریح کرد: تا کنون 

همکاری بانک‌ها با توجه به پیشرفت فیزیکی پروژه‌ها رضایت‌بخش بوده است.
وی چالش اصلی پروژه مسکن ملی در استان را مربوط به سهم آورده متقاضیان دانست و گفت: براساس آمار موجود، متوسط 
آورده هر متقاضی در بین ۲۳ هزار واحد مسکن در هرمزگان تنها ۱۱۵ میلیون تومان است که این رقم فقط یک پانزدهم کل آورده 

مورد نیاز است.
صادقی‌پور بر لزوم یافتن راهکارهایی برای کمک به متقاضیان در تأمین سهم آورده تأکید کرد و افزود: ارائه تسهیلات بانکی بیشتر 

یا حمایت از طریق نهادهای حمایتی می‌تواند فشار مالی را کاهش دهد.
او خاطرنشان کرد: بخشی از متقاضیان تحت پوشش نهادهای حمایتی هستند و همکاری این نهادها می‌تواند بخشی از بار مالی را 

کم کند. در این زمینه، دولت و مجلس نیز باید نقش حمایتی خود را ایفا کنند.
معاون عمرانی استانداری هرمزگان نگرانی اصلی را در زمینه تأمین زیرساخت‌ها در مناطق شرقی استان دانست و گفت: تأمین آب، 
برق، مدرسه، مسجد و بهداشت در برخی نقاط نیازمند منابع مالی قابل توجهی است که در غیر این صورت ممکن است اجرای 

پروژه‌ها تا یک دهه طول بکشد و پاسخگوی انتظارات مردم نباشد.
به گزارش مهر، وی در پایان بر ضرورت تسریع در ساخت مسکن گروهی با استفاده از واگذاری زمین به اشخاص تأکید کرد و گفت: 

این روش می‌تواند یکی از راهکارهای مؤثر در تسریع ساخت و ساز باشد.

گروه اقتصادی //  در حالی که هنوز بیش از سه ماه و نیم تا 
پایان سال ۱۴۰۴ باقی مانده، فولاد هرمزگان با عبور از کل 
تولید تختال سال گذشته و ثبت بیش از ۲۰۰ هزار تن تولید 
بیشتر نسبت به مدت مشابه سال قبل، عملکردی کم‌نظیر 
و فراتر از برنامه را رقم زده است. این شرکت همچنین 
توانسته بیش از ۸۰ هزار تن آهن اسفنجی بیشتر از سال 
گذشته تولید کند؛ موفقیتی که در شرایط ناترازی انرژی و 

محدودیت‌های عملیاتی، ارزش و اهمیت ویژه‌ای دارد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ این دستاورد حاصل مجموعه‌ای 
از اقدامات شامل تأمین به‌موقع انرژی، یکپارچگی عملیاتی، 
چابک‌سازی فرآیندها و مدیریت هوشمندانه منابع است؛ عواملی 
که نشان می‌دهد ظرفیت بالفعل خطوط تولید شرکت فراتر از 
ظرفیت اسمی تعریف‌شده قابل دستیابی است.مجید ابوعطیوی، 
معاون بهره‌برداری فولاد هرمزگان درباره جزئیات این عملکرد 
گفت:»از ابتدای سال ۱۴۰۴ و با پیش‌بینی محدودیت‌های انرژی 
در فصول گرم و سرد، حوزه بهره‌برداری رویکردی برنامه‌محور را 
دنبال کرد. با همراهی مدیرعامل شرکت، بخشی از برق موردنیاز 
از بورس انرژی تأمین شد و با اجرای تعمیرات پیشگیرانه 

به‌صورت فرصت‌طلبانه در دوره‌های محدودیت انرژی، افزایش 
آمادگی تجهیزات، مستندسازی توقفات و کاهش زمان تعمیرات 
برنامه‌ریزی‌شده، خطوط تولید در ماه‌های اوج مصرف برق با کمترین 
توقف ناخواسته به کار خود ادامه دادند.«او افزود:»هماهنگی میان 
واحدهای عملیاتی و ستادی باعث شد تولید در دوره‌های اعمال 
محدودیت برق به‌صورت منعطف مدیریت شود. خرید به‌موقع برق 
از بورس انرژی و اجرای الگوهای مصرف بهینه نیز نقش مهمی در 

عبور از روزهای پرفشار ایفا کرد.«
* عوامل مؤثر بر دستیابی به رکوردهای فعلی

  معاون بهره‌برداری مجموعه‌ای از عوامل مؤثر بر ثبت این 
دستاوردها را چنین برشمرد:

• آماده‌سازی ۱۵ هکتار زمین برای انبارش آهن اسفنجی
• هماهنگی مستمر با تأمین‌کنندگان مواد اولیه

• افزایش سرعت تولید و کاهش توقفات اضطراری
• چابک‌سازی فرآیندهای بهره‌برداری

• پایش آنلاین شاخص‌های تولید و مصرف
• مدیریت هدفمند مصارف و افزایش بهره‌وری تجهیزات
• انجام تعمیرات اساسی در دوره‌های محدودیت انرژی

• یکپارچه‌سازی دستورالعمل‌ها و استانداردهای تعمیراتی
• ارتقای میانگین آماده‌به‌کاری تجهیزات اصلی

• تشکیل جلسات منظم با تأمین‌کنندگان مواد اولیه
• استقرار نظام تحلیل انحرافات و تصمیم‌گیری سریع در خط تولید

* حرکت به‌سوی تولید فراتر از ظرفیت اسمی
  معاون بهره‌برداری در ادامه گفت:»روند فعلی نشان می‌دهد امکان 
عبور از ظرفیت اسمی و رکورد تاریخی شرکت تا پایان سال وجود 
دارد. این موضوع زمانی اهمیت بیشتری می‌یابد که بخش‌هایی از 
تولید سال جاری نیز تحت‌تأثیر محدودیت‌های ناشی از کاهش 

توان شبکه برق در تابستان و افت فشار گاز در زمستان قرار داشته 
است. با این حال، برنامه‌ریزی دقیق برای تأمین مواد اولیه، چابکی 
عملیاتی و همکاری نزدیک واحدهای مختلف، این چالش‌ها را 
مدیریت‌پذیر کرده و دستیابی به اهداف را امکان‌پذیر می‌سازد.«وی 
در پایان با تقدیر از تلاش تمامی همکاران گفت:»این سطح از تولید 
تنها یک عدد نیست؛ بلکه نمادی از بلوغ فنی، آمادگی عملیاتی و 
توان کارشناسی فولاد هرمزگان است. این مسیر را با قدرت و 
برنامه‌ریزی ادامه خواهیم داد تا در پایان سال به یک دستاورد 

تاریخی دیگر برسیم.«

فولاد هرمزگان در مسیر یک دستاورد بزرگ دیگر قرار دارد 

رشد چشمگیر تولید و عبور زودهنگام از رکورد سال گذشته

هرمزگان سال‌هاست هزینه می‌دهد: هزینه توسعه کشور، 
هزینه صنایع ملی، هزینه پروژه‌های کلان. اما سهمش از این 
هزینه‌دادن‌ها چیست؟ تشنگی، بی‌آبی، فرونشست خاک، نابودی 
منابع زیرزمینی و اکنون هم قربانی‌شدن سواحل و دریا در برابر 
هجمه آب‌شیرین‌کن‌هایی که نه برای مردم این استان، بلکه 
برای سیراب‌کردن استان‌های دوردست ساخته می‌شوند.داستان 
آب‌شیرین‌کن‌های ساحل هرمزگان دیگر فقط یک موضوع فنی یا 
عمرانی نیست؛ مسئله‌ای است زیست‌محیطی، حقوقی و اقتصادی 
که بی‌تفاوتی نسبت به آن، به معنای ادامه‌دار شدن بی‌عدالتی 

آشکار علیه مردم این استان است.
جنایت محیط‌ زیستی خاموش در سواحل جنوبی

پساب نمکین آب‌شیرین‌کن‌ها که تراکم نمک آن گاه سه تا چهار 
برابر آب دریاست، هر روز وارد خلیج‌فارس و دریای عمان 
می‌شود. این پساب در جایی دفع می‌شود که قلب تنوع زیستی 
ایران است؛ جایی که مرجان‌ها، آبزیان و ذخایر ژنتیکی بی‌نظیرش 
نقش حیاتی در چرخه غذا و اقتصاد ساحلی دارند.هیچ‌کس 
نمی‌گوید این پساب چه بر سر مرجان‌های خلیج‌فارس آورده 
و خواهد آورد.هیچ‌کس توضیح نمی‌دهد که افزایش شوری در 
محدوده تخلیه، چه آینده‌ای برای زادآوری ماهیان ارزشمند منطقه 
رقم می‌زند.هیچ‌کس حساب نمی‌کند زیان نابودی آبزیان، یعنی 
ضربه مستقیم به سفره غذای مردم محلی، به صیادان، به اشتغال 
سنتی این خطه.سؤال روشن است:وقتی آسیب‌ها فقط به هرمزگان 
وارد می‌شود، چگونه سود و منفعت آن باید نصیب استان‌های 
دیگر شود؟مشروعیت زیست‌محیطی این پروژه‌ها زمانی قابل 
قبول است که سهم مردم میزبان تأمین شود. وقتی این سهم صفر 
است، یعنی محیط‌زیست هرمزگان فقط قربانی شده، نه شریک 

توسعه.
پروژه‌ای که قانون را نادیده می‌گیرد

در تمام طرح‌های ملی و فراملی، یک اصل پایه‌ای وجود دارد: 
میزبان باید از منافع پروژه بهره‌مند باشد. این فقط یک اخلاق 
عمومی یا توصیه انسانی نیست؛ یک اصل حقوقی پذیرفته‌شده 
در نظام برنامه‌ریزی کشور است.وقتی یک شرکت یا پروژه در 
استان مستقر می‌شود، طبق قوانین صریح محیط‌زیست، قانون 
توزیع عادلانه آب، قانون برنامه، آیین‌نامه مسئولیت اجتماعی 
شرکت‌ها )CSR( و حتی اصول حکمرانی محلی، موظف است 
بخشی از منافع را به منطقه میزبان اختصاص دهد.اما در مورد این 
پروژه چه اتفاقی افتاده است؟هیچ.نه سهم تخصیص آب، نه جبران 
محیط‌زیستی، نه اجرای مسئولیت اجتماعی، نه حتی گزارش 
شفاف.هنوز هیچ نهاد مستقلی مشخص نکرده است که چرا وعده 
۳۰ تا ۴۰ درصد سهم آب از آبشیرینکن یک میلیون مترمکعبی 
برای هرمزگان اجرا نمی‌شود. آیا این وعده ثبت‌شده، مکتوب‌شده 
و اعلام‌شده بود؟ اما حالا فراموش شده، کنار گذاشته شده، حذف 
شده و کسی پاسخگو نیست.اگر این رفتار در یک استان مرکزی 
اتفاق می‌افتاد و منافع پروژه از استانشان خارج می‌شد، آیا یک 
روز هم تحمل می‌کردند؟هرگز.اما با هرمزگان، گویا عادت کرده‌اند 

که تصور کنند می‌توان سهمش را نادیده گرفت.
اقتصادی که هرمزگان را می‌دوشد، اما به آن چیزی نمی‌دهد

هرمزگان، همان استانی است که:اسکله‌های صادراتی‌اش میلیاردها 
دلار گردش مالی ایجاد می‌کنند.صنایع انرژی‌بر و فولادی‌اش بار 
نیمی از اقتصاد کشور را می‌کشند.بزرگ‌ترین بنادر جنوبی‌اش 
مسیر اصلی درآمدهای ملی هستند.اما مردمش در برخی از 
روستاها و گاهی هم شهرها، هنوز با تانکر آب می‌گیرند!این یعنی 
همان فرمول ناکارآمدی که سال‌هاست گریبان جنوب کشور را 
گرفته است:استفاده از ظرفیت هرمزگان، بدون بازگشت سهم 
عادلانه به هرمزگان.اکنون با آب‌شیرین‌کن‌ها نیز همین فرمول در 
حال تکرار است.۱۵۰ هکتار از ساحل بکر بندرعباس واگذار 
شده؛ ارزش این زمین اگر در یک فرآیند توسعه ساحلی اصولی 
استفاده می‌شد، میلیاردها همت سرمایه‌سازی پایدار ایجاد می‌کرد. 
اما امروز این ساحل برای تولید آب صرف می‌شود؛ آبی که حتی 
یک قطره‌اش به مردم استان هبه نمی شود.از منظر اقتصادی، این 
یعنی:هزینه از هرمزگان سود برای استان‌های دیگرو این، تعریف 

دقیق بهره‌کشی توسعه‌ای است.
خط لوله‌ای که مثل خط فقر از کنار مردم عبور می‌کند

چگونه ممکن است لوله‌ای که از میان روستاهای تشنه عبور 
می‌کند، حتی یک انشعاب برای مردم محلی نداشته باشد؟این 
فقط دردناک نیست؛ توهین‌آمیز است.وقتی مادران روستایی 
هنوز باید ساعت‌ها منتظر تانکر بمانند، وقتی شهرها با برنامه‌بندی 
قطره‌چکانی آب را مدیریت می‌کنند، چگونه باید پذیرفت آب 
شیرین از میان این تشنگی عبور کند و به صدها کیلومتر آن‌سوتر 

برود؟
این وضعیت نه اخلاقی است، نه قانونی، نه توسعه‌ای، نه قابل 

توجیه.
توسعه ملی بدون عدالت منطقه‌ای، نامشروع است

توسعه‌ای که یک منطقه را خشک و فرسوده کند تا مناطق دیگر را 
از کم‌آبی نجات دهد، توسعه نیست؛ بی‌عدالتی سازمان‌یافته است.

توسعه‌ای که در آن محیط‌زیست هرمزگان قربانی و سود اقتصادی 
از استان خارج شود، یک مدل شکست‌خورده است.توسعه‌ای که 
در آن منافع دریا، ساحل، زمین و منابع طبیعی ما صادر شود اما 

کمترین سهم به ما نرسد، نامشروع و غیرقابل دفاع است.
مطالبه روشن مردم هرمزگان: سهم ما را بدهید

مردم هرمزگان نه خواسته نامعقول دارند، نه شعار می‌دهند، نه مانع 
توسعه کشور هستند.

مطالبه‌شان روشن است:
۱( حداقل ۳۰ تا ۴۰ درصد از آب تولیدی باید به هرمزگان 

اختصاص یابد و هبه شود.
۲( بخش معناداری از سود پروژه باید صرف زیرساخت‌های 

آبرسانی استان شود.
۳( ارزیابی زیست‌محیطی مستقل و شفاف منتشر شود.

۴( مسئولیت اجتماعی شرکت‌ها نباید »صفر« باشد.
این‌ها مطالبه نیست؛ حق قانونی مردم استان است.
اگر این سهم به هرمزگان داده شود، استان می‌تواند:

بحران آب شهری را مدیریت کند،روستاهای تشنه را پایدار 
کند،فرونشست زمین را کاهش دهد،و به سمت توسعه پایدار 

حرکت کند.
سؤال نهایی: چه کسی پاسخگوی این بی‌عدالتی است؟

وقتی محیط‌زیست آسیب می‌بیند، قانون زیر پا گذاشته می‌شود و 
اقتصاد محلی نادیده گرفته می‌شود، پرسش روشن این است:چه 
کسی مسئول است؟چه نهادی باید این روند ناعادلانه را متوقف 
کند؟چه کسی باید از حق مردم هرمزگان دفاع کند؟هرمزگان 
سکوت نمی‌کند. هرمزگان حقش را می‌خواهد و این بار مردم این 

استان نه نظاره‌گر، که مطالبه‌گر خواهند بود.

یادداشت
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آگهی فقدان سند مالکیت 

آگهی فقدان سند مالکیت 
نظر به اینکه خانم زبیده ایرانی فرزند ابراهیم به کد ملی ۳۳۹۲۵۷۳۸۸۴ متولد 1336/07/01 به موجب انحصار وراثت 
شماره  ۱۴۰۴۰۳۹۰۰۰۲۲۵۳۲۹ مورخ 1404/02/01 و 68672 ۱۴۰۴۴۰۳۹000۰ مورخ 1404/01/23 هر دو صادره 
از شعبه هفتم دادگاه  صلح شهرستان بندر عباس به استناد دو فقره استشهادیه محلی بشماره ۱۴۰۴۶۲۶۵۵۷۵۴۰۰۰۱۸۸ 
مورخ 1404/08/28 ارسالی از  دفترخانه ۲۵ بندر عباس مدعیست که سند مالکیت ششدانگ یک باب خانه به پلاک 
ثبتی ۹۴۰- اصلی واقع در بخش ۰۱ ناحیه00  حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندر عباس بدون قيد طول ابعاد و مساحت 
فاقد شماره چاپی )اسناد صادره در سال ۱۳۱۹( که در  صفحه ۵۷۱ دفتر یکم بنام غلام بهرامی به شماره شناسنامه 
۱۲۳۰ فرزند مرحوم عباس ثبت ، سند ماليكت صادر و تسلیم گردیده  سپس تمامی مورد ثبت مع الواسطه به موجب 
سند ۱۷۶۷۰ مورخ 1351/04/21 تنظیمی دفترخانه ۴ بندر عباس به آقای ابراهیم  ایرانی انتقال قطعی یافته که مراتب در 

صفحه نقل و انتقالات سند مذکور نیز قید شده است ؛ که سند مذکور بعلت جابجایی  مفقود گردیده که تقاضای صدور سند مالکیت المثنى نموده 
. لذا استناد ماده ۱۲۰ آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله  اعلام میشود هر کس مدعی انجام معامله نسبت به پلاک مذکور و وجود اصل 
سند مالکیت در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ  انتشار آگهی ظرف مدت ۱۰ روز اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت به این اداره 

تسلیم و رسید اخذ نماید در غیر این  صورت وفق مقررات اقدام می گردد.  1404/548 م/الف -تاریخ انتشار : 1404/09/19  

 علی اصغر ولی پور -  رئیس اداره ثبت اسناد و املاک  ناحیه یک بندرعباس  

نظر به اینکه آقای محسن رحیمی با شماره ملی ۳۳۹۲۶۰۹۱۰۲ به استناد دو فقره استشهاد محلی  در خصوص پلاک 
۶۱۴۰۵ فرعی از ۳ اصلی واقع در بخش دو بندر عباس مدعی شده است که سند  مالکیت ششدانگ یک واحد آپارتمان 
به شماره سریال  895409/ج00 صادر گردیده و به موجب سند  رهنی ۷۸۹۳۱ مورخ 1401/04/14 دفترخانه ۴۳ بندر 
عباس در رهن بانک مسکن می باشد به علت  جابجایی مفقود گردیده لذا نامبرده تقاضای صدور سند ماليكت المثنی 
نموده است لذا باستناد ماده ۱۲۰  آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی انجام معامله 
نسب به  پلاک مذکور و وجود اصل اسناد مالکیت در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت  ده 
روز اعتراض خود را ضمن ارائه اسناد مالکیت به این اداره تسلیم واخذ نماید بدیهی است پس از  انقضای مهلت قانونی 

مذکور و عدم وصول اعتراض و یا وصول اعتراض و عدم ارائه اسناد نسبت به  صدور اسناد مالکیت المثنى بنام متقاضی اقدام خواهد شد.  
1404/545 م/الف -تاریخ : 1404/09/19  

                           صادق شریفی شمیلی -  مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس  

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

گروه اقتصادی  // شرکت پالایش نفت 
بندرعباس در نیمه نخست آذرماه ۱۴۰۴ با 
ثبت عملکردی قابل توجه در عرضه فرآورده 
های نفتی، موفق شد در جمع ۱٠ شرکت برتر 

بورس کالای ایران قرار گیرد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛  این شرکت پالایشی 
موفق شد در هفته منتهی به نیمه آذر ماه ۱۴٠۴ با 
عرضه و فروش فرآورد های نفتی از جمله ۴۵ 
هزار تن لوب‌کات سنگین و وکیوم باتوم، به ارزش 
مجموع یک هزار و ۱۵۸ میلیارد تومان، در جمع ده 
شرکت برتر بورس کالای ایران قرار گیرد و بار دیگر 
جایگاه خود را به عنوان یکی از بازیگران اصلی 
بازار فرآورده‌های نفتی تثبیت کرد.بر اساس این 
گزارش دستیابی به این جایگاه در حالی رخ داده 
است که رقابت در میان عرضه‌کنندگان محصولات 
پایه نفتی و پتروشیمی در بورس کالا شدید است 
و شرکت‌ها برای حفظ سهم بازار ناچار به اتخاذ 

سیاست‌های دقیق در مدیریت عرضه، کیفیت 
محصولات و بهینه‌سازی قیمت هستند و عملکرد 
شرکت پالایش نفت بندرعباس نشان می‌دهد این 
شرکت توانسته با برنامه‌ریزی دقیق، حضور خود را 
در بازار تثبیت و حتی تقویت کند.بر اساس آمارهای 
منتشر شده، میزان فروش ثبت‌شده پالایش نفت 
بندرعباس در این دوره نه‌تنها نشان‌دهنده توان تولید 
و عرضه پایدار این شرکت است، بلکه بر اساس نظر 
کارشناسان بورس، موفقیت در تثبیت این جایگاه 
نتیجه مدیریت هوشمندانه عرضه، حفظ ثبات تولید 
و بهره‌گیری از فرصت‌های بازار است و این عملکرد 
در شرایطی حاصل شده که نوسانات نرخ ارز و 
تغییرات عرضه در برخی محصولات پتروپالایشی، 
رقابت را در بازار بورس کالا افزایش داده است.به 
گفته مدیرعامل شرکت پالایش نفت بندرعباس، این 
شرکت با استمرار برنامه‌های توسعه‌ای، بهینه‌سازی 
فرآیندهای تولید و افزایش تنوع محصولات، تلاش 

خواهد کرد روند رو به رشد خود در ماه‌های آینده 
را نیز حفظ کند.احمد هاشمی افزود: رشد تقاضا 
برای محصولات پالایشگاه، بهبود شرایط فروش در 
بستر بورس کالا، افزایش اعتماد خریداران نسبت به 
کیفیت و ثبات عرضه از جمله دلایل موفقیت در 
بورس کالا است و با توجه به اینکه بخش عمده‌ای 
از درآمد پالایشگاه‌ها به صورت مستقیم تحت تأثیر 
حجم معاملات در بورس کالا قرار می‌گیرد، ثبت 
چنین عملکردی می‌تواند بر صورت‌های مالی 
دوره‌ای شرکت اثر مثبت و قابل ملاحظه‌ای داشته 
باشد.گفتنی است لوب‌کات سنگین و وکیوم باتوم 
از جمله محصولات کلیدی زنجیره تأمین صنایع 
پایین‌دستی مانند روغن‌سازی، قیر و سایر مشتقات 
نفتی محسوب می‌شوند و تقاضای مستمر برای این 
محصولات سبب شده است که معاملات آن‌ها 
همواره نقش مؤثری در رشد ارزش بازار داشته 

باشد.

پالایش نفت بندرعباس در جمع ۱۰ شرکت برتر بورس کالا 

وقتی قانون نادیده گرفته می‌شود و محیط‌زیست قربانی می‌گردد؛

آب برای دیگران؛ تشنگی برای هرمزگانآب برای دیگران؛ تشنگی برای هرمزگان
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اجتماعی

یادداشت

آموزش به‌عنوان فرایندی هدفمند و هدایت‌شده، 
پایه‌ای اساسی برای توسعه فردی و ارتقای دانش 
و مهارت‌های انسان است. این فرایند شامل انتقال 
اطلاعات و پرورش توانایی‌های جامع و کامل 
فرد برای زندگی و پیشرفت در جامعه را تضمین 
می نماید. آموزش با بهره‌گیری از محتوای مناسب، 
روش‌های متنوع و مشارکت فعال فراگیران، 
توانایی‌های فرد را در حل مسئله، تصمیم‌گیری و 
کاربرد عملی دانش افزایش می‌دهد و زمینه رشد 
فکری، حرفه‌ای و اجتماعی را فراهم می‌آورد. 
همچنین آموزش موجب تقویت انگیزه، خلاقیت و 
اعتمادبه‌نفس افراد شده و یادگیری پایدار و کاربردی 
را ممکن می‌سازد. بدون آموزش مؤثر توسعه فردی 
محدود و ظرفیت انسانها برای مواجهه با چالش‌های 
شخصی و اجتماعی نیز کاهش می‌یابد.در فرایند 
آموزش نقش معلم و فراگیر حیاتی است. معلم 
به‌عنوان راهنما اهداف آموزشی را مشخص، محتوای 
مناسب ارائه، از روش‌ها و ابزارهای متنوع استفاده 
و محیط یادگیری را برای مشارکت فعال فراگیران 
آماده می‌سازد. ارائه بازخورد، انگیزه‌بخشی و اصلاح 
مسیر یادگیری از دیگر وظایف معلم است تا مفاهیم 
بهتر درک و مهارت‌ها به شکل کاربردی به کار گرفته 
شوند. از سوی دیگر فراگیر باید فعال و مسئولانه،با 
کنجکاوی، تعهد، مشارکت در فعالیت‌ها و تمرین‌های 
عملی، مفاهیم را درک و به‌کار ببندد. انگیزه ی 
داخلی، پرسشگری و تلاش برای فهم عمیق یادگیری 
را پایدار و کاربردی می‌ نماید و بدون مشارکت فعال 
فراگیر هیچ آموزش حتی با بهترین معلم و روش‌ها 
نیز به نتیجه مطلوب نمی‌رسد.آموزش می‌تواند به 
صورت رسمی مانند مدرسه و دانشگاه یا غیررسمی 
مانند تجربه‌های زندگی و آموزش‌های خودآموز 
انجام شود. سه عنصر اصلی این فرایند عبارتند از 
منبع دانش یا مربی، فراگیر و محتوای آموزشی که از 
طریق روش‌ها و ابزارهای مختلف منتقل می‌شوند. 
آموزش برای پیشرفت فردی و اجتماعی ضروری 
است، زیرا توانایی انسان‌ها را در حل مسائل، 
تصمیم‌گیری و تعامل مؤثر با دیگران افزایش می‌دهد. 
این فرایند موجب پرورش نیروی انسانی متخصص، 
ارتقای کیفیت زندگی و افزایش ظرفیت نوآوری و 
خلاقیت می‌شود و بدون آن، جامعه قادر به توسعه 
یا مقابله با چالش‌های علمی، اقتصادی و فرهنگی 
نیست.تفاوت آموزش و یادگیری اصولا در هدف 
و رویکرد آن‌ها است. آموزش فرایندی هدفمند و 
هدایت‌شده است که توسط مربی برای انتقال دانش 

مهارت یا رفتار به دیگران انجام می‌شود، در حالی 
که یادگیری یک فرایند درونی و فردی است که 
شامل درک، جذب و به‌کارگیری دانش و مهارت‌ها 
توسط خود فرد می‌شود. به عبارت دیگر، آموزش 
فعالیتی برنامه‌ریزی‌شده است که داده می‌شود، اما 
یادگیری نتیجه‌ای است که فرد به صورت فعال و 
شخصی کسب می‌کند و حتی بدون آموزش رسمی 
رخ دهد.یک آموزش مؤثر دارای ویژگی‌ هایی مانند 
هدفمندی و ساختارمندی، اهداف روشن ،مطالب 
ارائه‌شده گام‌به‌گام؛ مرتبط و کاربردی مطابق با 
نیازها و شرایط فراگیران در سایه  فعالیت‌ محوری 
و مشارکتی با استفاده از روش‌ها و ابزارهای متنوع 
برای جلب توجه و اثرگذاری همراه با بازخورد و 
ارزیابی مستمر برای سنجش پیشرفت و اصلاح 
مسیر یادگیری و تکرار و تثبیت یادگیری برای ایجاد 
یادگیری پایدار و تقویت تفکر انتقادی و مهارت 
حل مسئله باشد. چنین آموزشی فراتر از انتقال 
اطلاعات، توانایی یادگیری مؤثر و کاربردی را در 
فرد پرورش می‌دهد.عدم کارایی آموزش‌های مؤثر 
معمولاً ناشی از عدم تطابق محتوا و روش با نیازها و 
شرایط فراگیران، آموزش یک‌طرفه و سخنرانی‌محور 
که مشارکت فعال را محدود می‌کند، نبود تمرین و 
تکرار کافی، کمبود انگیزه و جذابیت آموزش، ارائه 
ناکافی بازخورد و تمرکز صرف بر حفظ اطلاعات به 
جای درک و کاربرد عملی باشد که موجب یادگیری 
سطحی، فراموشی سریع و کاهش کارایی آموزش 
می‌شوند.روش‌های آموزش نیز متفاوت هستند. 
آموزش حضوری که امکان تعامل مستقیم، پرسش و 
پاسخ فوری و فعالیت‌های گروهی را فراهم و برای 
آموزشهای عملی مناسب است، اما نیاز به حضور 
فیزیکی و محدودیت‌های زمانی و مکانی دارد. 
آموزش مجازی که از طریق بسترهای آنلاین و 
دیجیتال، انعطاف‌ پذیری و دسترسی آسان به منابع را 
فراهم می شود ولیکن به دلیل کاهش تعامل و تمرین 
عملی اثربخشی آن کمتر باشد. آموزش ترکیبی که 
تلفیقی از حضوری و مجازی است مزایای هر دو 
روش را با هم دارد و تجربه یادگیری کامل‌تری 
ایجاد می‌کند اما نیازمند برنامه‌ریزی دقیق و منابع 

کافی است.
 آموزش مؤثر فرایندی جامع و هدفمند است که با 
مشارکت فعال معلم و فراگیر، استفاده از محتوای 
کاربردی و روش‌های مناسب، توانایی‌های فرد را 
برای زندگی، کار و مشارکت اجتماعی تقویت و رشد 

پایدار فردی و اجتماعی را تضمین می‌نماید.

لزوم توسعه آموزش موثر در جامعه

گزارش اختصاصی // در سال‌های اخیر، هجوم ملخ‌های 
صحرایی به یکی از نگرانی‌های جدی بخش کشاورزی در 
بسیاری از استان‌های کشور تبدیل شده است؛ پدیده‌ای که 
با تغییرات اقلیمی، افزایش خشکسالی و جابه‌جایی گسترده 
این آفت در مسیرهای مهاجرتی، شدت بیشتری یافته و 

امنیت غذایی مناطق مختلف را تحت‌تأثیر قرار داده است. 
  ملخ صحرایی، به‌عنوان یکی از خطرناک‌ترین آفات جهان، قادر 
است در مدت ‌زمانی بسیار کوتاه، بخش وسیعی از مزارع و باغات 
را نابود کند و خسارت‌هایی سنگین و جبران‌ناپذیر به کشاورزان 
وارد سازد. گستردگی پرواز این حشره، سرعت تکثیر بالا و توانایی 
مصرف حجم زیادی از محصولات سبز و خشک، سبب شده تا 
هر موج هجوم آن، به‌عنوان یک بحران جدی در نظام تولیدات 
کشاورزی تلقی شود.این آفت نه‌تنها محدود به یک منطقه خاص 
نیست، بلکه به دلیل جابه‌جایی گروهی و پروازهای طولانی، 
می‌تواند از مرزهای چند کشور عبور کند و در مدت کوتاهی در 
گستره‌ای عظیم پراکنده شود. در چنین شرایطی، مناطقی که به‌طور 
سنتی در مسیر حرکت این آفت قرار دارند، مانند استان‌های جنوبی 
ایران، بیشتر در معرض خطر قرار می‌گیرند. ملخ‌ها در دسته‌جات 
بزرگ حرکت می‌کنند و هر دسته می‌تواند میلیون‌ها ملخ را شامل 
شود؛ موضوعی که خود بیانگر قدرت تخریب بسیار بالای 
آن‌هاست. این حشرات با رسیدن به هر منطقه، به‌سرعت در مزارع 
پخش شده و بر اساس نیاز غذایی بالایی که دارند، در مدت چند 
ساعت قادرند یک مزرعه سبز و پرمحصول را به زمینی خالی و 
خشک تبدیل کنند.یکی از مهم‌ترین آسیب هایی که ملخ صحرایی 
به مزارع وارد می‌کند، تغذیه مستقیم از برگ‌ها، ساقه‌ها، جوانه‌ها و 

حتی ریشه‌های گیاهان است.
 در محصولات زراعی مانند گندم، جو، ذرت و پنبه، این آفت 
با از بین بردن بافت‌های سبز، کل فرایند رشد را مختل می‌کند و 
عملکرد محصول را به‌طور چشمگیری کاهش می‌دهد. در باغات 
نیز، ملخ‌ها با خوردن برگ‌ها و شاخه‌های جوان، قدرت فتوسنتز 
و رشد درختان را کاهش می‌دهند و گاهی موجب خشکیدگی 
یا ضعف شدید درخت می‌شوند. این خسارت‌ها نه‌تنها محصول 
همان سال را نابود می‌کند، بلکه روی باردهی سال‌های بعد نیز 
تأثیر منفی می‌گذارد.در بسیاری از موارد، هجوم ملخ صحرایی 
خسارت‌های غیرمستقیم نیز برای کشاورزان به همراه دارد؛ ازجمله 
افزایش هزینه‌های مبارزه، نیاز به سم‌پاشی‌های مکرر، تخریب خاک 
بر اثر تردد ماشین‌آلات، و حتی کاهش کیفیت باقی‌مانده محصول. 
ورود این آفت باعث کاهش پوشش گیاهی و بر هم خوردن تعادل 
اکولوژیک منطقه نیز می‌شود؛ موضوعی که زیست‌بوم‌های محلی 
را تهدید کرده و در درازمدت موجب فرسایش خاک و کاهش 
توان بازسازی مزارع می‌شود. این پیامدها به‌خصوص در مناطق 
خشک و نیمه‌خشک که پیش از این نیز با کمبود منابع آبی روبه‌رو 
هستند، شدت بیشتری دارد و توان کشاورزی این نواحی را به‌شدت 
کاهش می‌دهد.یکی دیگر از ابعاد مهم خسارت‌پذیری در برابر 
هجوم ملخ‌ها، ارتباط مستقیم آن با شرایط اقلیمی و تغییرات جهانی 
آب‌وهواست. افزایش دما، بارش‌های نامنظم و طوفان‌های شن و 
گردوغبار شرایط مناسبی برای تخم‌گذاری و تکثیر این آفت فراهم 

کرده و موجب می‌شود موج حملات آن‌ها به‌صورت دوره‌ای تشدید 
شود. برخی سال‌ها، به‌دلیل تشکیل کانون‌های بزرگ تخم‌گذاری 
در مناطق آفریقا، عربستان و شبه‌جزیره، حجم ورود این آفت به 
کشور چند برابر شده و کنترل آن نیازمند بسیج گسترده دستگاه‌های 
اجرایی و مشارکت مردمی است. در چنین شرایطی، تنها اقدامات 
سازمانی کافی نیست و همراهی مردم، کشاورزان و شوراهای محلی 
نقش مهمی در اطلاع‌رسانی، رصد و کاهش خسارت‌ها دارد.این 
آفت تنها محصول را نابود نمی‌کند، بلکه معیشت کشاورزان را نیز 

تهدید می‌کند.
 بسیاری از خانوارهای روستایی درآمد اصلی خود را از کشاورزی 
به‌دست می‌آورند و خسارت ناشی از نابودی محصول، فشارهای 
اقتصادی سنگینی بر آن‌ها وارد می‌کند. افزایش هزینه‌های سم‌پاشی، 
کاهش فروش محصول، آسیب دیدن باغات چندساله و کاهش 
بهره‌وری زمین، از جمله تبعاتی است که برای یک کشاورز ممکن 
است سال‌ها ادامه داشته باشد. در برخی مناطق، هجوم ملخ‌ها حتی 
باعث ترک مزارع و کاهش سطح زیرکشت شده است؛ موضوعی 
که در نهایت بر امنیت غذایی و اقتصاد محلی اثر می‌گذارد.ملخ 
صحرایی یک تهدید صرفاً کشاورزی نیست، پدیده‌ای چندلایه 
با ابعاد اجتماعی، اقتصادی و زیست‌محیطی است که نیازمند 
توجه جدی، مدیریت علمی و برنامه‌ریزی منسجم است. افزایش 
آموزش‌های میدانی برای کشاورزان، تقویت پایگاه‌های ردیابی 
و کنترل آفت، تخصیص اعتبارات کافی برای مبارزه، و ارتقای 
همکاری میان دستگاه‌های تخصصی، از مهم‌ترین اقداماتی است 

که می‌تواند خسارت‌های ناشی از این آفت را کاهش دهد. همچنین 
استفاده از ظرفیت رسانه‌ها در اطلاع‌رسانی به‌موقع و آگاهی‌بخشی 
عمومی، نقشی اساسی در مدیریت بهتر بحران دارد. در مجموع، ملخ 
صحرایی تهدیدی است که هر موج هجوم آن همچون آزمونی برای 
بخش کشاورزی کشور به‌شمار می‌رود؛ آزمونی که تنها با آمادگی 
کامل، تعامل میان دستگاه‌ها و مشارکت فعال کشاورزان می‌توان از 

آن عبور کرد.
   توجه به پیامدهای این آفت، برنامه‌ریزی بلندمدت و تقویت 
زیرساخت‌های مقابله با آن، ضرورتی است که باید جدی گرفته 
شود تا مزارع، باغات و امنیت غذایی کشور از گزند یکی از 

مخرب‌ترین آفات طبیعی محفوظ بماند.
* هرمزگان  در نخستین مسیر ورود احتمالی ملخ ها

  سازمان جهاد کشاورزی هرمزگان با صدور اطلاعیه‌ای از 
آماده‌باش کامل تمامی واحدهای تخصصی خود برای مقابله با 
هرگونه هجوم احتمالی ملخ صحرایی خبر داد. این اقدام در پی 
هشدار سازمان حفظ نباتات کشور و پیش‌بینی افزایش بارندگی‌ها 
در نوار ساحلی جنوب تا پایان سال اتخاذ شده است؛ شرایطی 
که احتمال شکل‌گیری و ورود موج‌های جدید این آفت مهاجم را 
افزایش می‌دهد.براساس گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی این سازمان، 
محسن یکتاپور رئیس جهاد کشاورزی هرمزگان اعلام کرد: با توجه 
به تجربه سال‌های گذشته و پایش مداوم سواحل و مناطق مرزی، 
تمامی مراکز شهرستانی و گروه‌های عملیاتی در حالت آماده‌باش 

کامل قرار گرفته‌اند.

 وی افزود: فعال شدن سامانه‌های هشدار سریع، تقویت اکیپ‌های 
دیده‌بانی و هماهنگی با دستگاه‌های اجرایی استان از مهم‌ترین 
اقدامات آغاز شده است.یکتاپور با اشاره به موقعیت خاص 
جغرافیایی هرمزگان و وزش بادهای غالب از سمت شبه‌جزیره 
عربستان به سوی ایران، تأکید کرد که این استان در نخستین 
مسیر ورود احتمالی ملخ قرار دارد. به‌گفته وی، در چنین شرایطی 
برنامه‌ریزی دقیق و به‌روز برای مدیریت این آفت ضروری است. در 
همین راستا، سازمان جهاد کشاورزی اقدامات متعددی را آغاز کرده 
که شامل سازماندهی نیروهای متخصص و آموزش‌دیده، بازبینی و 
آماده‌سازی ناوگان سم‌پاشی زمینی و هوایی، تجهیز خودروهای 
صحرایی و ابزارهای پایش میدانی، و همچنین ذخیره‌سازی سموم 
استاندارد و مورد تأیید محیط‌زیست است.بر اساس اعلام این 
سازمان، کشاورزان و باغداران استان نیز به‌عنوان بازوان مؤثر در 
رصد میدانی، نقش مهمی در کنترل اولیه آفت دارند. از آنان خواسته 
شده است با مراجعه به مدیریت‌های جهاد کشاورزی شهرستان‌ها، 
آخرین توصیه‌های فنی را دریافت کرده و هرگونه مشاهده احتمالی 
تجمع یا حرکت ملخ را سریعاً گزارش دهند تا تیم‌های تخصصی در 
کوتاه‌ترین زمان وارد عمل شوند. ملخ صحرایی یکی از مخرب‌ترین 
آفات مهاجم در جهان به شمار می‌رود که در صورت عدم کنترل 
به‌موقع، قادر است خسارت‌های گسترده‌ای به مزارع، باغات و 
پوشش گیاهی وارد کند. سازمان جهاد کشاورزی هرمزگان اعلام 
کرده است که با هماهنگی همه‌جانبه میان دستگاه‌های استانی و 
بهره‌گیری از تجارب سال‌های گذشته، برای مقابله مؤثر با هرگونه 
تهدید احتمالی آمادگی کامل دارد.در مجموع، اعلام آماده‌باش جهاد 
کشاورزی هرمزگان و فعال‌سازی شبکه‌های دیده‌بانی نشان می‌دهد 
که استان با رویکردی پیش‌دستانه و مبتنی بر تجربه، برای مقابله با 
احتمال هجوم ملخ صحرایی کاملًا مهیا شده است. مجموعه اقداماتی 

که امروز اجرا شده اعم از از آماده‌سازی ناوگان سم‌پاشی تا تأمین 
نیروهای متخصص و تجهیز تیم‌های میدانی، به‌روشنی بیانگر اهمیت 

موضوع و لزوم واکنش سریع است. 
نقش کشاورزان نیز در این فرآیند بسیار کلیدی است؛ چراکه 
نخستین گزارش‌ها از حضور آفت می‌تواند سرنوشت عملیات مقابله 
را تغییر دهد.با توجه به موقعیت جغرافیایی هرمزگان و قرارگرفتن 
آن در مسیر اصلی مهاجرت ملخ‌ها، مدیریت دقیق و هماهنگی میان 
دستگاه‌ها اهمیتی دوچندان دارد. اکنون که زیرساخت‌های هشدار 
سریع فعال شده و تمهیدات لازم فراهم آمده، امید می‌رود در صورت 
بروز موج جدید ملخ، استان بتواند با حداقل خسارت این تهدید 
را پشت سر بگذارد. این رویکرد هوشمندانه و آماده‌باش گسترده، 
نه‌تنها امنیت تولیدات کشاورزی را تقویت می‌کند، بلکه نشان می‌دهد 
مقابله با آفات مهاجم تنها با برنامه‌ریزی منسجم و مشارکت فعال 

مردم و نهادها به نتیجه خواهد رسید.

هرمزگان در آماده‌باش؛ چشم‌ها به مسیر هرمزگان در آماده‌باش؛ چشم‌ها به مسیر 
حرکت ملخ‌های صحراییحرکت ملخ‌های صحرایی

  سازمان جهاد کشاورزی هرمزگان با صدور 
اطلاعیه‌ای از آماده‌باش کامل تمامی واحدهای 
تخصصی خود برای مقابله با هرگونه هجوم 

احتمالی ملخ صحرایی خبر داد.

,,

خبر

الهه طریقی
دانشجوی دکتری مدیریت آموزشی 

پرستاران مناطق محروم در انتظار تعرفه ترجیحی
  گروه اجتماعی  // بنابر اعلام نایب‌رئیس اول شورای عالی نظام 
پرستاری، در حالی که ماه نهم سال سپری می‌شود، بسیاری از شهرهای 
محروم همچنان در انتظار تصویب و پرداخت تعرفه‌های ترجیحی پرستاری 
از سوی شورای عالی بیمه هستند؛ تعرفه‌هایی که »عدد موثر و تعیین‌کننده« 
در ماندگاری نیروی انسانی محسوب می‌شود. دکتر یوسف رحیمی در 
گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه تعرفه ترجیحی برای شهرهای کم‌برخوردار 
لحاظ شده، اظهار کرد: شهرهای دورافتاده و همچنین شهرهای کوچک با 
جمعیت کمتر از ۱۵۰هزار نفر فقط یک مرکز درمانی دارند که تمام مردم 
این شهرها به آن مرکز مراجعه می‌کنند وزارت کشور نسبت به تعریف 
ضریب محرومیت مناطق محروم اقدام کرده و تصمیم بر این است که 
تعرفه‌های ترجیحی براساس میزان محرومیت مناطق پرداخت شود. او با 
بیان اینکه پرداخت تعرفه‌های ترجیحی به مصوبه شورای عالی بیمه نیاز 
دارد، توضیح داد: یک شهرستان می‌بایست مصوبه شورای عالی بیمه داشته 
باشد تا تعرفه‌های ترجیحی برای پرستاران آن شهر لحاظ شود. شورای 
عالی بیمه می‌بایست اعلام کند که با نظر وزارت کشور درباره محرومیت 
یک شهر موافق است و تعرفه ترجیحی را برای آن شهر لحاظ کند. نهمین 
ماه از سال را سپری می‌کنیم اما بسیاری از شهرهای کشور در انتظار 
تصویب پرداخت تعرفه‌های ترجیحی توسط شورای عالی بیمه هستند. 
این در حالی است که تعرفه‌های ترجیحی، عددی بسیار تاثیرگذار است. 

نایب‌رئیس اول شورای عالی نظام پرستاری درباره سایر مشکلات 
پرستاران شاغل در مناطق محروم گفت: اگرچه بیماران سطح چهار 
در اورژانس‌های مراکز درمانی شهرهای کوچک پذیرش می‌شوند، اما 
متاسفانه تعرفه پرستاری این موضوع پرداخت نمی‌شود. بررسی‌ها بیانگر 
این است که تعرفه پرستاری با در نظر گرفتن بیماران سطح چهار که در 
بیمارستان‌های شهرستان‌ها پذیرش می‌شوند، دو برابر می‌شود اما بیمه‌ها 
زیر بار اجرای آن نرفته‌اند. این موضوع، مصوبه هیات‌ وزیران را دارد 
و به عبارت دیگر بیمه‌ها مصوبه هیات‌وزیران را اجرا نمی‌کنند که جزو 
دردهای پرستاران محسوب می‌شود. چگونه ممکن است که بیمه‌ها از 
اجرای مصوبه هیات وزیران که امضای معاون اول رئیس‌جمهور را نیز 

دارد، سرباز می‌زنند و نهادی برای رسیدگی به این موضوع وجود ندارد؟
رحیمی با بیان اینکه هنگامی که پرستاران تامین شوند میزان ماندگاری 
نیز افزایش می‌یابد، گفت: بررسی‌ها نشان می‌دهد که ۸۰۰ پرستار طی 
سال گذشته در دانشگاه‌های علوم‌پزشکی شهر تهران استعفا کرده‌اند. 
آزمون استخدامی در سال جاری برگزار شد؛ تصمیم بر این بود که حدود 
۸۰۰ پرستار استخدام شوند در تهران اما فقط ۳۰۰ نفر متقاضی آزمون 
استخدامی بودند. شرایط به نحوی است که چالشهای زیادی را در حوزه 

پرستاری شاهدیم.

یادداشت

پیاده‌راه‌ها مهم‌ترین فضاهای تنفسی شهر هستند؛ مکان‌هایی که مردم 
در آن قدم می‌زنند، خرید می‌کنند و لحظاتی از زندگی روزمره را در 
آرامش می‌گذرانند. اما وقتی این فضاها تاریک، فرسوده و ناایمن 
شوند، به‌جای آنکه حس تعلق ایجاد کنند، به منبع اضطراب و نگرانی 
تبدیل می‌شوند.تاریکی اولین عامل ایجاد ناامنی در معابر شهری است. 
حتی اگر جرمی رخ ندهد، نبود نور کافی احساس ناامنی را در ذهن 
شهروندان تقویت می‌کند. زنان، کودکان و سالمندان در چنین فضاهایی 
کمتر تردد می‌کنند و این کاهش حضور، خود به افزایش خلوتی و 
ناامنی دامن می‌زند.کمبود روشنایی فقط یک مشکل فنی نیست؛ یک 
مسئله اجتماعی است. وقتی پیاده‌راه‌ها تاریک می‌شوند، فرصت برای 
بروز رفتارهای پرخطر، مزاحمت‌های خیابانی و حضور افراد متجاهر 
بیشتر می‌شود. این وضعیت، چهره شهر را مخدوش و اعتماد عمومی 
را تضعیف می‌کند.در کنار تاریکی، مشکلات زیرساختی نیز سهم قابل 
توجهی در ناایمنی دارند. سنگ‌فرش‌های شکسته، جدول‌های لب‌پرَ، 
چاله‌های پرآب و سطوح ناصاف، برای شهروندان به‌ویژه سالمندان 
و افراد دارای معلولیت خطرآفرین است. هر لغزش کوچک می‌تواند 
به آسیب جدی منجر شود و این موضوع نشان می‌دهد که نگهداشت 
شهری باید اولویت دائمی مدیران باشد.تردد موتورسیکلت‌ها در 
پیاده‌راه‌ها نیز یکی از عوامل مهم تهدیدکننده امنیت عابران است. نبود 

نظارت مؤثر و نبود تابلوهای بازدارنده، سبب شده برخی مسیرهای 
پیاده‌روی عملًا به گذرگاه موتورها تبدیل شود؛ وضعیتی که نظم شهری 
را به‌هم می‌زند و تجربه تردد را برای شهروندان ناگوار می‌کند.پیاده‌راه 
ناایمن بر اقتصاد خرد شهری نیز اثر می‌گذارد. مغازه‌داران در مناطقی که 
روشنایی و امنیت کافی ندارند، از کاهش مشتری در ساعات شبانه گلایه 
می‌کنند. وقتی مردم از قدم زدن بعد از غروب هراس داشته باشند، چرخه 
اقتصاد محلی نیز دچار رکود می‌شود.از منظر اجتماعی، نبود فضاهای 
روشن و امن باعث کاهش تعاملات چهره‌به‌چهره میان مردم می‌شود. 
خانواده‌ها تمایلی به پیاده‌روی عصرگاهی ندارند، کودکان امکان بازی 
در فضای باز را از دست می‌دهند و سالمندان از حضور در معابر پرهیز 
می‌کنند. این کاهش حضور عمومی، ضربه بزرگی به »نشاط اجتماعی« 
وارد می‌کند.استان‌هایی مانند هرمزگان که مرکز شهرها و محلات 
قدیمی‌شان بافت‌های فرسوده و معابر باریک دارند، بیش از سایر 
نقاط کشور در معرض این چالش هستند. کمبود روشنایی در برخی 
مسیرها، نبود دوربین‌های نظارتی و ضعف مدیریت محیطی، باعث شده 
برخی پیاده‌راه‌ها به نقاط بی‌دفاع شهری تبدیل شوند.برای برون‌رفت از 
این وضعیت، نخست باید روشنایی معابر به‌طور کامل استانداردسازی 
شود. نصب پایه‌چراغ‌های مقاوم، استفاده از نورهای کم‌مصرف و ایجاد 
روشنایی یکنواخت، اولین گام برای افزایش امنیت است. روشنایی 

مناسب، حضور مردم را بیشتر و امکان وقوع جرم را کمتر می‌کند.گام 
دوم، بازسازی و مناسب‌سازی مسیرهای فرسوده است. پیاده‌راه‌ها باید 
عاری از ناهمواری، لغزندگی و موانع اضافی باشند. همچنین مسیرها باید 
با استانداردهای دسترس‌پذیری سازگار شوند تا افراد دارای معلولیت 
نیز بتوانند با آرامش تردد کنند.در کنار زیرساخت، مسئله نظارت نیز 
ضروری است. نصب دوربین‌های شهری، افزایش گشت‌های پیاده 
پلیس، حضور نیروهای شهرداری و ساماندهی موتورسیکلت‌ها می‌تواند 
فضای معابر را امن‌تر کند. امنیت پایدار بدون حضور تأمین‌کننده نظم 
امکان‌پذیر نیست.توجه به زیبایی‌شناسی نیز نقش مهمی در کاهش 
احساس ناامنی دارد. فضاهای زیبا، تمیز و روشن، مردم را به حضور 
تشویق می‌کند. کاشت گیاهان سازگار، نصب مبلمان شهری مناسب و 
ایجاد رنگ‌ در فضا، روحیه شهروندان را تقویت کرده و پیاده‌راه‌ها را 
زنده نگه می‌دهد.در نهایت باید پذیرفت که پیاده‌راه‌ها فقط محل عبور 
نیستند؛ بخشی از زندگی روزمره‌اند. اگر این فضاها تاریک و ناایمن 
باشند، کیفیت زندگی شهروندان به‌شدت افت می‌کند. امنیت، حق طبیعی 
مردم است و شهر سالم شهری است که هیچ شهروندی در آن از قدم زدن 
هراس نداشته باشد.بازطراحی و ایمن‌سازی پیاده‌راه‌ها یک ضرورت 
است نه یک انتخاب. مدیریت شهری باید این مسئله را در اولویت 
قرار دهد تا شهری روشن، پویا و امن برای همه شهروندان فراهم شود.

پیاده‌راه‌های تاریک؛ جرقه ناامنی شهری         الناز مطهری نژاد
yahoo.com Motaharinezhad1390 @

        مهدی میرزازاده 
 Mehdi.mirzadeh 9127 @ gmail.com 

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده نوبت دوم  
شرکت تعاونی نیک داران کیمیا هرمزگان  

جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده نوبت دوم شرکت تعاونی نیک داران کیمیا هرمزگان به شماره ثبت ۱۲۹۴۵ راس ساعت  ۱۶ عصر روز چهارشنبه 
مورخ۱۴۰۴/۱۰/03 در محل : پروژه بنکداران واقع در بندرعباس بلوار راه آهن پشت جایگاه سوخت ترنج  بلوار شهدای اصناف مجتمع بنکداران غرفه C 36 با کد 
پستی ۷۹۱۵۴۷۳۵۶۸ تشکیل میگردد. حضور بهم رسانند.  لذا از کلیه اعضاء دعوت می شود با در دست داشتن کارت و یا دفترچه عضویت راس ساعت مقرر در محل 
مذکور حضور به هم  رسانید و یا وکیل / نماینده خود را کتباً معرفی نمایید. بدیهی است وکالت نامه های عادی بدون تایید شرکت تعاونی فاقد اعتبار  می باشد. ضمناً 
به اطلاع می رساند که به موجب ماده ۱۹ آئین نامه نحوه تشکیل مجامع عمومی؛ تعداد آراء وکالتی هر عضو  نماینده خود حداکثر ۱ رأی و هر شخص غیر عضو تنها 
یک رأی خواهد بود. و اعضای متقاضی اعطای نمایندگی، می بایست به همراه  نماینده خود حداکثر تا تاریخ ۱۴۰۴/۱۰/01 در محل دفتر تعاونی از ساعت ۸:۰۰ الی 

۱۴:۰۰ به آدرس فوق حاضر تا پس از احراز  هویت و تأیید وکالت، برگه ورود به مجمع را دریافت دارند.  
دستور جلسه :  

۱ - تصمیم گیری در خصوص واگذاری ۱۴ غرفه ساخته شده باقی مانده متعلق به تعاونی از بلوک D 1 و سوله به هیات امناء جهت  
اجاره به اشخاص حقیقی و حقوقی .  2- احداث پارکینگ در فضای باز محوطه مجتمع .  

3- احداث نیروگاه خورشیدی  
تاریخ انتشار آگهی:  1404/09/19رئیس تعاونی  -  حمید رضا اسماعیلی  
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مصطفی خادم با رأی کامل اعضا
رئیس هیئت بدمینتون هرمزگان شد

  گروه ورزشی //  مجمع انتخاباتی هیئت 
بدمینتون استان هرمزگان با حضور محمدرضا پوریا 
ایران  رئیس فدراسیون بدمینتون جمهوری اسلامی 
 برگزار شد و در پایان، مصطفی خادم با کسب هر

۱۹ رأی مأخوذه، به عنوان رئیس جدید این هیئت 
انتخاب شد.به گزارش  آینده   برای چهار سال 
خبرنگار دریا ؛ این مجمع با حضور مظفرمهری 
خادمی‌نسب مدیرکل ورزش و جوانان هرمزگان، 
فاطمه  ورزش،  توسعه  معاون  زابلی‌پور  روزبه 
مرادی معاون بانوان و دیگر اعضای مجمع در 
سالن جلسات اداره کل ورزش و جوانان برگزار 
شد.در ادامه جلسه، فاطمه شهدوستی به عنوان 
 نایب‌رئیس، عرفان مرشدی به عنوان خزانه‌دار، و 
علیرضا مدرس، محمد کارگران و سید علی 
مجتهدزاده به عنوان اعضای هیئت رئیسه هیئت 

شدند. انتخاب  استان  بدمینتون 

ورزشی

خبر

گروه ورزشی //  با برگزاری مراسم معارفه در اداره ورزش و جوانان شهرستان 
ابوموسی، دکتر یعقوب پیدایش به عنوان رئیس جدید هیئت تنیس روی 
میز این شهرستان معرفی شد. این مراسم با حضور صالح محمدپور رئیس 
هیئت تنیس روی میز استان هرمزگان، محمد عباسی رئیس اداره ورزش و 

جوانان ابوموسی و جمعی از مسئولان ورزشی برگزار شد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ محمد عباسی با اشاره به ظرفیت‌های بالای ابوموسی 
در رشته‌های پایه، انتصاب دکتر پیدایش را گامی مهم برای عبور از رکود گذشته 
و آغاز برنامه‌ریزی منسجم در حوزه ورزش دانست.صالح محمدپور نیز ابوموسی 
را پایگاهی بالقوه برای رشد تنیس روی میز معرفی کرد و گفت: »حضور ما در این 
جزیره صرفاً نمادین نیست، بلکه آغاز یک مسیر توسعه‌ای با هدف تجهیز، آموزش و 
برگزاری مسابقات مستمر است.«وی با تأکید بر اهمیت همدلی مسئولان محلی، ابراز 
امیدواری کرد که با مدیریت جدید، فصل تازه‌ای از تحول و پویایی در تنیس روی 

میز ابوموسی رقم بخورد.

آغاز فصل جدید تنیس روی میز ابوموسی با ریاست »یعقوب پیدایش«

گروه ورزشی //  همایش آشنایی با ورزش 
فریزبی با هدف ترویج این رشته نوپا، به 
ورزش‌های  هیئت  فریزبی  کمیته  همت 
همگانی شهرستان بندرعباس در ساحل این 
شهر برگزار شد. این رویداد با حضور جمعی 
از علاقه‌مندان، ورزشکاران و خانواده‌ها 
همراه بود و فضایی شاد و آموزشی را رقم 

زد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ در ابتدای 

برنامه، شرکت‌کنندگان با اصول پایه، قوانین و 
فریزبی  اجرای حرکات  تکنیک‌های صحیح 
آشنا شدند. سپس در قالب یک مسابقه 
دوستانه، مهارت‌های خود را به نمایش گذاشتند 
 و در فضایی صمیمی به رقابت پرداختند.

مرتضی کاظمی‌نسب، رئیس کمیته فریزبی 
شهرستان بندرعباس، ضمن قدردانی از مشارکت 
فعال ورزشکاران، از برنامه‌ریزی برای برگزاری 
رویدادهای گسترده‌تر در آینده خبر داد و بر لزوم 

توسعه این رشته در سطح شهرستان تأکید کرد.
همچنین علی پارنج، نایب‌رئیس کمیته فریزبی 
استان هرمزگان، با اشاره به ظرفیت بالای استان 
در جذب جوانان به ورزش‌های نوین، خواستار 
حمایت بیشتر از این رشته شد و بر نقش آن در 
ارتقای نشاط اجتماعی تأکید کرد.در پایان این 
همایش، به شرکت‌کنندگان برتر جوایزی اهدا شد 
و از مربیان و فعالان حاضر در برنامه نیز تقدیر 

به‌عمل آمد.

رکوردشکنی جهانی آرش احمدی طیفکانی در منوجان 

ثبت یک ساعت و نیم نگه‌داشتن توپ 
روی پیشانی در حاشیه همایش پیاده‌روی خانوادگی

گروه ورزشی //  در حاشیه همایش بزرگ پیاده‌روی خانوادگی شهرستان منوجان و در برنامه 
»صبح و نشاط« که در پارک کتاب برگزار شد، آرش احمدی طیفکانی موفق شد رکورد جهانی 
 نگه‌داشتن توپ فوتبال روی پیشانی به‌صورت ایستاده و نشسته را به مدت یک ساعت و

 ۳۰ دقیقه به ثبت برساند.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ این رکورد با حضور داور رسمی کنفدراسیون ثبت رکوردهای جهانی، مسئولان 
شهرستان منوجان و جمع زیادی از مردم به‌صورت رسمی ثبت شد و مورد استقبال گسترده قرار گرفت.آرش 
احمدی طیفکانی در پایان این موفقیت، از حمایت‌های مهندس راستین، استاد اسماعیل احمدی سولقانی 
)زمان‌گیرنده(، مدیریت پارچه‌سرای احمدی، مجتبی احمدی طیفکانی، امرالله احمدی طیفکانی، تابلوسازی 
بومرنگ، فروشگاه ورزشی جهان‌پهلوان تختی میناب، منوچهر و محمود سالاری، مهندس حسین اوژند 
)عضو شورای شهر منوجان( و سرکار خانم اورنگ )کارشناس تربیت‌بدنی آموزش و پرورش منوجان( 

قدردانی کرد.وی همچنین این رکورد را به روح استاد فقید خود، مرحوم ابراهیم کریم‌آبادی، تقدیم کرد.

امیدواری مسئول برگزاری جام حذفی
 به میزبانی بندرعباس در دیدار فولاد هرمزگان و استقلال تهران

حسین نارنجی  نسب -گروه ورزشی //  مهرداد شفیعی، 
مسئول برگزاری مسابقات جام حذفی فوتبال کشور، 
در جریان بازدید از ورزشگاه خلیج فارس بندرعباس، 

از روند آماده‌سازی این مجموعه برای میزبانی دیدار 
حساس بین تیم‌های فولاد هرمزگان و استقلال تهران 

ابراز رضایت کرد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ شفیعی با اشاره به تلاش‌های 
صورت‌گرفته در استان گفت: »با انگیزه، جدیت و توان 
مدیریتی که در مجموعه اداره‌کل ورزش و جوانان هرمزگان 
و هیئت فوتبال استان مشاهده کردم، به برگزاری این مسابقه 

در بندرعباس بسیار خوشبین هستم. رفع نواقص زیرساختی 
با سرعت و دقت در حال انجام است.« وی در ادامه افزود: 
»در خصوص احتمال تعویق زمان برگزاری بازی، با توجه 
به درخواست باشگاه استقلال تهران، تصمیم‌گیری نهایی 
طی ۴۸ ساعت آینده اعلام خواهد شد.« شفیعی همچنین 
به موضوع حضور تماشاگران زن در این دیدار اشاره کرد و 
گفت: »با توجه به فضای مناسب ورزشگاه خلیج فارس و 

هماهنگی‌های در حال انجام، امیدواریم شاهد حضور بانوان 
هوادار در این مسابقه باشیم؛ موضوعی که می‌تواند گامی 
مهم در مسیر توسعه فرهنگی و اجتماعی ورزش در استان 
باشد.« این بازدید در راستای ارزیابی نهایی شرایط میزبانی 
و بررسی امکانات فنی، امنیتی و رفاهی ورزشگاه انجام 
شد و مسئولان استانی نیز بر آمادگی کامل برای میزبانی 

شایسته از این رویداد ملی تأکید کردند.

گروه ورزشی // در اقدامی ارزشمند و به مناسبت گرامیداشت روز 
مادر، تیم فوتبال شهرداری بندرعباس پیش از شروع تمرین خود 

از مادر شهید والامقام خلیل تختی‌نژاد تجلیل کرد.
   به گزارش  خبرنگار دریا ؛   در این مراسم صمیمی بازیکنان و 
کادرفنی تیم با اهدای گل و لباسی مزین به امضای تمامی بازیکنان 
تیم‌های بزرگسالان و فوتبال ساحلی باشگاه از مادر این شهید بزرگوار 

قدردانی کردند. همچنین از مادر یکی از بازیکنان به نمایندگی از طرف 
همه مادران بازیکنان تیم نیز در این آیین معنوی و احترام‌آمیز تقدیر 
به‌عمل آمد.این اقدام نمادین جلوه‌ای از ارج‌گذاری باشگاه شهرداری 
بندرعباس به مقام والای مادر و پاسداشت یاد و نام شهدا بود؛ اقدامی 
که با استقبال بازیکنان و کارکنان باشگاه همراه شد و لحظاتی معنوی و 

به‌یادماندنی را رقم زدند.

 گرامیداشت روز مادر در تمرینات نارنجی‌پوشان 
با حضور مادر شهید خلیل تختی‌نژاد

فولاد هرمزگان با شکست شهرداری آستارا 
در جمع مدعیان باقی ماند

گروه ورزشی // در چارچوب هفته هشتم رقابت‌های 
لیگ دسته دوم فوتبال کشور، تیم فولاد هرمزگان در 
ورزشگاه خلیج فارس بندرعباس میزبان شهرداری 
آستارا بود و موفق شد با نتیجه قاطع ۳ بر ۱ از سد 

میهمان خود عبور کند.
  به گزارش  خبرنگار دریا، در این دیدار تماشایی، ایمان 
رئیسی‌نسب، مهدی نجات و سجاد طجرلو گل‌های فولاد 
را به ثمر رساندند تا شاگردان رضا مرتضی‌زاده با ارائه 
نمایشی منسجم و هجومی، سه امتیاز ارزشمند این بازی 

خانگی را به حساب خود واریز کنند.با این پیروزی، فولاد 
هرمزگان ۱۳ امتیازی شد و جایگاه خود را در جمع 
مدعیان صعود به مرحله بعدی تثبیت کرد. قرمزپوشان 
بندرعباسی حالا با روحیه‌ای مضاعف، خود را برای دیدار 
حساس هفته نهم مقابل شهید قندی یزد که در تاریخ ۲۳ 

آذرماه برگزار خواهد شد، آماده می‌کنند.
  کادر فنی فولاد هرمزگان پس از پایان بازی، از حمایت 
پرشور هواداران و تلاش بازیکنان تقدیر کرد و بر ادامه 

روند صعودی تیم در هفته‌های آتی تأکید داشت.

گروه ورزشی //  هفتمین اردوی 
آماده‌سازی تیم ملی والیبال نشسته 
بانوان کشور با هدف حضور قدرتمند 
در بازی‌های پاراسیایی ناگویا ژاپن، 
از ۱۶ تا ۲۳ آذرماه در تهران در حال 

برگزاری است.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ در فهرست 
دعوت‌شدگان به این مرحله از اردو، نام 
فرزانه حیدری، والیبالیست پرتلاش و 
باانگیزه اهل میناب نیز به چشم می‌خورد. 
حیدری که از چهره‌های شاخص والیبال 
نشسته بانوان هرمزگان به شمار می‌رود، 

با پشتکار و عملکرد درخشان خود، بار 
دیگر اعتماد کادر فنی تیم ملی را جلب 
کرده و در جمع برترین‌های کشور قرار 

گرفته است.
  در کنار او، سکینه قریشی‌خواه از 
نماینده  دیگر  به‌عنوان  نیز  بندرعباس 
استان هرمزگان در این اردو حضور 
دارد.هدف از برگزاری این اردو، افزایش 
هماهنگی تیمی، ارتقای آمادگی جسمانی 
و آماده‌سازی نهایی بازیکنان برای 
حضور موفق در رقابت‌های پیش‌رو در 

ژاپن عنوان شده است.

حضور دو نماینده از هرمزگان در اردوی تیم ملی برای پاراسیایی ناگویا

ساحل بندرعباس میزبان همایش آشنایی با ورزش فریزبی شد

)) آگهی دعوت بستانکاران با اخطارات لازمه(( 
به عموم بستانکاران تاجر ورشکسته آقای محمود معدنی پور فرزند علی اکبر بشماره ملی 4897521505  که حکم ورشکستگی 
وی به موجب دادنامه شماره 140340390002187844 مورخه 1403/07/22 از  شعبه دوم دادگاه عمومی حقوقی کیش صادر 
گردیده و تاریخ توقف آن 1396/04/29 اعلام گردیده است.  آگهی می دهد اولین جلسه بستانکاران ساعت 10 صبح روز 
دوشنبه مورخ 1404/11/06 در محل اداره  تصفیه امور ورشکستگی هرمزگان واقع در بندر عباس میدان ابوذر )اتوتاج( ساختمان 
دادگاههای جزایی  طبقه اول تشکیل می گردد لذا کلیه بستانکاران و کسانیکه ادعایی دارند و همچنین اشخاصی که با شرکت  

موصوف مسئولیت تضامنی داشته یا ضامن آن هستند می توانند در موعد و محل مذکور حضور یابند .  
ضمنا اخطار می شود : 1 كليه بستانکاران و کسانیکه هرگونه ادعایی از شخص ورشکسته فوق دارند باید اصل یا تصویر مصدق 
مدارک خود را ظرف دو ماه از تاریخ انتشار این آگهی به اداره تصفیه تسلیم نمایند . مدت ارسال مدارک  برای بستانکارانی که در 

کشورهای بیگانه اقامت دارند سه ماه می باشد.  2 کسانی که به شخص ورشکسته فوق الذکر بدهی دارند باید ظرف مدت مذکور خود را معرفی و بدهی  
خود را در وجه اداره تصفیه بپردازند. طبق ماده 24 قانون تصفیه امور ور شکستگی ، بدهکاران متخلف از  این وظیفه به جریمه نقدی معادل بیست و پنج 
درصد 25% دین محکوم خواهند شد ضمنا دادگاهها می توانند  علاوه بر جریمه نقدی بدهکاران مذکور را به حبس از سه تا شش ماه نیز محکوم نمایند.   
3 کسانیکه به هر عنوان اموال شخص ورشکسته فوق را در اختیار دارند مکلفند در ظرف دو ماه از تاریخ  انتشار این آگهی اموال را تحت اختیار اداره تصفیه 

بگذارند و گرنه هر حقی نسبت به آن مال دارند از آنان  سلب خواهد شد مگر اینکه عذر موجهی داشته باشند. 
 نوبت اول:1404/9/9 -  نوبت دوم :1404/9/19
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جنوب کشور

طالع بینی
  علیرضا حائری زاده سرویس استان ها // 
از کلاهبرداری نوین  رئیس پلیس فتا یزد 
سایبری با استفاده از تبلیغ برنامه‌های جعلی 

هوش مصنوعی خبر داد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛  سرهنگ حسن 
ابوالحسینی در تشریح آخرین وضعیت جرائم 
سایبری، این جرائم را به ۲ دسته سنتی و مدرن 
تقسیم‌بندی کرد.وی همچنین به جرائم سنتی 
سایبری و کلاهبرداری‌هایی مانند ارسال پیامک‌های 
جعلی ابلاغیه و دریافت یارانه اشاره کرد و گفت: 
پرداخت‌های آنلاین غیرمجاز از طریق سایت‌های 

واسط، به ویژه سایت »دیوار« از دیگر مصادیق این 
دسته از جرائم است.رییس پلیس فتا یزد در ادامه به 
جرائم نوین و پیچیده سایبری پرداخت و خاطرنشان 
کرد: هوش مصنوعی یک تکنولوژی بسیار سریع و در 
حال پیشرفت است که متاسفانه بزهکاران سایبری از 
قابلیت‌های آن در جهت کلاهبرداری استفاده می‌کنند.

وی افزود: متاسفانه برخی از هموطنان علاقه‌مند به 
استفاده از نرم‌افزارهای ویرایش و طراحی تصویر با 
هوش مصنوعی هستند و کلاهبرداران با سوءاستفاده 
از این فرصت، اقدام به ایجاد یک بدافزار تحت 
عنوان »هوش مصنوعی« می‌کنند و شهروندان را 
به بهانه ویرایش حرفه‌ای تصاویر، ترغیب به نصب 

آن می‌کنند. رئیس پلیس فتا یزد شیوه عمل این 
کلاهبرداران را اینگونه تشریح کرد: در این بدافزارها 
پیامی برای شهروندان با این مضمون ارسال می‌شود: 
»سام، چند تا عکس یادگاری داشتیم باهاشون 
یه برنامه ساختیم، توی عکس‌ها شما هم بودی، با 
هوش مصنوعی ساختیمش، حتما ببین خیلی خوب 

شدن« که به محض کلیک بر روی لینک و نصب 
این برنامه جعلی، گوشی قربانی آلوده شده و تمامی 
اطلاعات شخصی و نرم‌افزارهای بانکی او در اختیار 
هکر قرار گرفته و در نهایت حسابهای مالی وی خالی 
می‌شود. سرهنگ ابوالحسینی با هشدار به شهروندان 
تاکید کرد: به هیچ‌وجه برنامه‌های پیشنهادی از طریق 
شبکه‌های اجتماعی و پیام‌رسان‌ها را نصب نکنند 
و برای نصب برنامه‌های هوش مصنوعی، حتما به 
سراغ فروشگاه‌های نرم‌افزاری معتبر و رسمی مانند 
»بازار« و »مایکت« بروید و از دریافت برنامه از 

منابع غیرمطمئن جدا خودداری کنند.

کلاهبرداری با »هوش مصنوعی« در کمین کاربران یزدی
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  سید ابوالحسن جعفری سرویس 
استان ها // مدیر امور اراضی جهاد 
بوشهر گفت: در  استان  کشاورزی 
سال گذشته بیش از ۷۰۰ مورد و طی 
سال جاری نیز بیش از ۲۰۰ مورد تغییر 
کاربری غیرمجاز اراضی کشاورزی 

استان بوشهر قلع و قمع شده است.
  به گزارش خبرنگار  دریا ، احمد مشایخی 
در نشست روز جهانی خاک در گناوه اظهار 
کرد: در سال جاری بیش از ۸۰۰ هکتار 
از اراضی جهت احداث نیروگاه خورشیدی 
واگذار شده است.وی اضافه کرد: همچنین 
برای اجرای طرح‌هایی مانند پرورش میگو، 
احداث مجتمع خدمات رفاهی و گلخانه 
نیز از اراضی ملی واگذاری صورت گرفته 
است. مدیر امور اراضی استان بوشهر افزود: 

بیش از ۹۵ درصد امنیت غذایی به خاک 
وابسته است، اما این موضوع آنطور که باید 
مورد توجه قرار نگرفته است. وی از قلع و 
قمع ۷۰۲ مورد تغییر کاربری غیرمجاز در 
سال گذشته و شناسایی ۷۵۶ مورد در سال 

جاری خبر داد.
۹۵ درصد امنیت غذایی به خاک 

وابسته است
   مشایخی با اشاره به نقش کلیدی خاک 
در تأمین امنیت غذایی گفت: بیش از ۹۵ 
درصد امنیت غذایی به خاک وابسته است، 
اما متأسفانه این موضوع آنطور که باید مورد 
توجه قرار نگرفته است.وی افزود: مجموعه 
امور اراضی وظیفه مهمی در حفاظت از 
خاک و صیانت از اراضی کشاورزی دارد. 
کشاورزان و بهره‌برداران باید قوانین حفظ 

کاربری اراضی را رعایت کنند تا از تغییر 
کاربری غیرمجاز جلوگیری شود.مشایخی 
با مقایسه توجه به آب و خاک اظهار کرد: 
در حالی که مسئولان عمدتاً موضوع آب را 
رصد می‌کنند، آب و خاک دو عنصر مکمل 
هستند و خاک به طور جدی مورد غفلت 
واقع شده است. برای آب راه‌حل‌هایی 
مانند سدسازی، باروری ابرها و استفاده از 
آب‌شیرین‌کن وجود دارد، اما در صورت 
نابودی خاک، احیای آن به زمان بسیار 

طولانی نیاز دارد.
آگاهی‌بخشی به کشاورزان و 

بهره‌برداران
  وی بر اهمیت آگاهی‌بخشی به کشاورزان 
و بهره‌برداران تأکید کرد و گفت: دهیاران 
و بخشداران نقش مهمی در این زمینه 
می‌توانند ایفا کنند. بهتر است در جلسات 
مرتبط از کارشناسان امور اراضی دعوت 
شود تا اهمیت حفظ اراضی برای مردم 
تبیین شود.مدیر امور اراضی بوشهر با اشاره 
به قوانین موجود گفت: قوانینی مانند قانون 
حفظ کاربری اراضی زراعی و باغ‌ها و 
جلوگیری از خرد شدن اراضی کشاورزی 
به تصویب رسیده و ابلاغ شده است. بر 
اساس این قوانین، تغییر کاربری غیرمجاز 
اراضی کشاورزی جرم محسوب می‌شود 

و متخلفان علاوه بر قلع و قمع سازه‌های 
غیرمجاز و بازگرداندن زمین به حالت 
اولیه، به پرداخت جریمه نقدی معادل سه 
برابر قیمت روز زمین محکوم می‌شوند. در 
صورت تکرار، مجازات حبس نیز پیش‌بینی 
شده است.وی افزود: بر اساس ماده ۸ قانون 
حفظ کاربری، حتی مسئولانی که مجوز 
تغییر کاربری غیرمجاز صادر کنند نیز قابل 

تعقیب و مجازات هستند.
انجام اقدامات پیشگیرانه

  مشایخی با ارائه آمارهایی گفت: در سال 
گذشته از بین هزار و ۱۰۰ مورد تغییر 
کاربری غیرمجاز شناسایی شده، برای ۷۰۲ 
مورد عملیات قلع و قمع انجام شده است. در 
سال جاری نیز از بین ۷۵۶ مورد شناسایی 
شده، تاکنون برای ۲۰۷ مورد تبصره ۲ ماده 
۱۰ اجرا شده که ۱۱۰ مورد آن مربوط به 
شهرستان گناوه است. وی هشدار داد: قلع و 
قمع سازه‌های غیرمجاز تبعات اقتصادی و 
اجتماعی برای مردم و دولت دارد؛ بنابراین 
باید با اقدامات پیشگیرانه از رسیدن به این 
مرحله جلوگیری کرد. معمولاً کشاورزان 
واقعی اقدام به تغییر کاربری نمی‌کنند، بلکه 
سودجویان با خرید اراضی، اقدام به تفکیک 
و قطعه‌بندی غیرمجاز می‌کنند که منجر به 

خرد شدن اراضی کشاورزی می‌شود.

فروردین :
از این انرژی کیهانی می‌توانید برای وقت‌گذرانی 
با همسرتان و ایجاد خاطرات خوشایند استفاده 
کنید. خودتان را متقاعد کنید که برخی از نزدیکان و عزیزان شما 
آن‌قدرها هم که فکر می‌کنید بد نیستند. می‌توانید روابط خود را با 
اعضای خانواده بهبود دهید.از مصرف به‌اندازه ویتامین سی، مطمئن 

شوید.
 اردیبهشت : 

امروز ممکن است یکی از دوستان قدیمی شما را 
به یک سفر کوتاه دعوت کند. اگر احساس می‌کنید 
این سفر می‌تواند انگیزه و انرژی مثبتی برایتان به 
همراه داشته باشد، حتماً این فرصت را بپذیرید. در روابط خود، 
بیش از هر کس به اعضای خانواده‌تان اعتماد کنید و به یاد داشته 
باشید که آن‌ها قابل‌اعتمادترین افراد زندگی شما هستند و کمترین 
آسیب را به شما خواهند رساند. اگر در گذشته موجب ناراحتی 
یا رنجش کسی شده‌اید، حتماً از او عذرخواهی کنید؛ چرا که آن 

شخص می‌تواند تأثیرات نامطلوبی بر زندگی شما داشته باشد.

خرداد :
این روزها فرصتی برای ملاقات با دوستان و 
آشنایان جدیدی خواهید داشت که باید قبل از 
واردکردن آن‌ها در زندگی خصوصی‌تان و رفت‌وآمد بیشتر، ابتدا 
کامل بشناسید. اجازه ندهید که کسی امیدواری شما را به هم بزند 
و برای رسیدن به موفقیت ناامیدتان کند. از دو راهی بیرون بیایید 
و یک مسیر درست و مشخص را انتخاب کنید و پیش بروید که 

این‌گونه ازاینجا مانده و ازآنجا رانده نخواهید شد.
 تیر :

اگر امروز صبح می‌خواهید در خانه بمانید و 
استراحت کنید، احساس گناه و اشتباه نکنید.ازاین‌رو 
اگر امروز را مرخصی گرفته‌اید، می‌توانید با خیالی 
آسوده استراحت کنید و به هیچ‌یک از مسائل خود، فکر نکنید.

جاه‌طلب باشید و برای جاه طلبی‌های خود بجنگید.اوضاع زندگی 
را تغییر دهید و کمی بیشتر از گذشته به مشکلات خانوادگی 

اهمیت دهید.
  مرداد :

امروز ممکن است به‌سختی به باورها و دانسته‌های 
خودتان اعتماد کنید.به همین دلیل، ازلحاظ روحی 
احساس گمشدگی خواهید کرد و تمام اعتمادبه‌نفس خود را از 
دست خواهید داد.ازاین‌رو، در هنگام صبح زمانی که از خواب 
بیدار می‌شوید، کمی  مکث کنید و سپس دقایقی را صرف ورزش 

نمایید تا روز پرانرژی را آغاز نمایید.
 شهریور :

ممکن است امروز صبح زمانی که از خواب بیدار 
می‌شوید، نیاز به کمک و روحیه مثبت احساس 
کنید. اگر می‌توانید ملاقاتی را با دوستانتان هماهنگ کنید، از این 
فرصت پرهیز نکنید و از دوستانتان برای یک دورهمی دعوت به 
عمل آورید.سطح انرژی شما ممکن است بعدازاین دیدار به میزان 

قابل‌توجهی افزایش پیدا کند.
مهر : 

امروز لازم است به وضعیت مالی خود بیشتر 
اهمیت دهید و سعی کنید انرژی بیشتری را صرف 
انجام کارها کنید.تلاش کنید به دنبال کسب درآمد بیشتر در زندگی 
بوده و در این مسیر افکار ناامیدکننده را کنار بگذارید.فرصت‌های 

زندگی را برای به‌دست آوردن درآمد نادیده نگیرید.
آبان :

شما در مشکلاتی که با آن‌ها مواجه هستید، به 
شدت غرق شده‌اید. احساس می‌کنید که خروج از 
این وضعیت برایتان بسیار دشوار است.اما امروز، 
شرایط کیهانی می‌تواند به شما کمک کند تا از این مشکلات رهایی 
یابید.این شرایط به عنوان یک همراه در کنار شما خواهد بود و 
می‌تواند دست یاری به شما بدهد.بنابراین، برای حل این مسائل 

بهتر است که خودتان پیش‌قدم شوید.
آذر :

هیچ فرصتی را برای خوش‌گذرانی و سپری کردن 
لحظات شاد از دست ندهید.طالع بینی چینی به 
شما توصیه می‌کند که ایمان خود را به قدرت و 
توانایی‌های خود حفظ کنید.به ظاهر خود توجه ویژه‌ای داشته 
باشید؛ یک مدل موی جدید انتخاب کنید و لباسی زیبا و خیره‌کننده 
بپوشید.همیشه سعی کنید بهتر از آنچه که هستید به نظر برسید.اگر 
از بدی‌های دیگران رنج می‌برید، به خودتان بیشتر توجه کنید و 

نسبت به حواشی بی‌تفاوت بمانید.
دی :

امروز خود را در محیطی خلاقانه پیدا خواهید 
کرد.ایده‌های جدیدی که به ذهن شما رجوع 
خواهند کرد و فوراً باید آنها را یادداشت کنید.برای 
ایده‌هایی که در سر دارید، تأمل کافی را به خرج دهید تا در طی 
مدت‌زمان کوتاه‌مدت، موفق شوید.برنامه‌های روزانه خود را جدی 

بگیرید چراکه موفقیت در نزدیکی شما می‌باشد.
بهمن :

افق زندگی شما بسیار روشن خواهد بود.
موقعیت‌هایی در اختیارتان قرار می‌گیرد که 
می‌توانید خود را به بهترین شکل ممکن ابراز کنید.
به‌جای اینکه به یک‌باره کارهای زیادی را بر دوش خود بگذارید 
و هرکدام را به بدترین شکل ممکن انجام دهید، آنها را تقسیم کرده 
و برای هرکدام به‌صورت جداگانه وقت بگذارید تا همه‌چیز به 

بهترین نحو پیش برود.
اسفند : 

امروز می‌توانید با تجربه هیجانات تازه، بهتر بفهمید 
از زندگی چه می‌خواهید و مسیرتان را مشخص 
کنید.در هر کاری صداقت را در اولویت قرار دهید و با اطرافیانتان 
مهربان باشید تا روابط بهتری بسازید.اگر فرزندانتان دردسر درست 
کردند و ناچار شدید خسارتی بپردازید، به خاطر شیطنت آن‌ها 

ناراحت نشوید و با آرامش اشتباهشان را به آن‌ها یادآوری کنید.

  قلع و قمع900  مورد تغییرکاربری غیرمجاز اراضیکشاورزی بوشهر
جانشین فرمانده انتظامی کشور تاکید کرد

ضرورت توسعه ماموریت های
 رصد و پایش مناطق کویری کرمان

سرویس توکلی   آرزو 
 استان ها // جانشین فرمانده 
انتظامی کشور در بازدید از 
یگان پهپادی شهرستان بم 
رصد  های  ماموریت  توسعه  بر 
تاکید  کویری  مناطق  پایش  و 

کرد.
به گزارش خبرنگاردریا، سردار 
قاسم رضایی در سفر استانی 
خود به استان کرمان با حضور 
در شهرستان بم از موقعیت یگان 
پهپادی و دیگر زیرساخت‌های 
توسعه امنیت مناطق کویری حوزه 
جنوب و شرق استان کرمان بازدید 
و بر بکارگیری تجهیزات نوین در 
حوزه رصد و پایش این حوزه 
تاکید کرد. وی ضمن بازبینی نحوه 
پایش مناطق کوهستانی و صعب 
بم،  شهرستان‌های  حوزه  العبور 
فهرج، ریگان و نرماشیر تا امتداد 

خروجی حوزه کویر استان کرمان 
گفت:  راور  به سمت شهرستان 
بحمدالله مسئولان انتظامی دغدغه 
ارتقا امنیت مناطق دارای خطه 
کویر را با تلاش و پیگیری فراوان 
و نهایتاً با راه اندازی و توسعه این 
مرکز به سرانجام رساندند. وی 
فعالیت‌ها  گونه  این  توسعه  افزود: 
در حوزه‌های پایش هوایی و رصد 
هرگونه تحرک در کویر علاوه بر 
ابعاد توسعه امور  ارتقا امنیت، در 
نیز  گردشگری و صنایع و معادن 

تأثیرگذار خواهد بود.

نظر به اینکه خانم زبیده ایرانی فرزند ابراهیم به کد ملی 
۳۳۹۲۵۷۳۸۸۴ متولد۱۳۳۶/۰۷/01 به موجب انحصار 
وراثت شماره ۱۴۰۴۰۳۹۰۰۰۲۲۵۳۲۹ مورخ۱۴۰۴/۰۲/01 و 
۱۴۰۴۴۰۳۹۰۰۰۰۶۸۶۷۲ مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۲۳ هر دو صادره 
از شعبه هفتم دادگاه صلح شهرستان بندرعباس به استناد 
دو فقره استشهادیه محلی بشماره ۱۴۰۴۶۲۶۵۵۷۵۴۰۰۰۱۸۷ 
مورخ ۱۴۰۴/۰۸/28 ارسالی از دفترخانه ۲۵ بندرعباس 

مدعیست که سند مالکیت ششدانگ یک قطعه زمین )شارع متروکه( به پلاک ثبتی 
۵۲۱۸- اصلی واقع در بخش ۰۱ ناحیه 00حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس 
بدون قید طول ابعاد و مساحت به شماره چاپی ۵۴۲۵۱۲ که در صفحه ۱۲۱ 
دفتر ۷۴  ذیل شماره ۱۳۵۷۲ بنام ابراهیم ایرانی فرزند قنبر به شماره شناسنامه 
 ۱۶۹۸ صادره از بندرعباس ثبت ، سند  مالکیت صادر و تسلیم گردیده که سند

  مذکور بعلت جابجایی مفقود گردیده که تقاضای صدور سند مالکیت  المثنى 
نموده . 

 لذا استناد ماده ۱۲۰ آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر 
کس مدعی  انجام معامله نسبت به پلاک مذکور و وجود اصل سند مالکیت در نزد 
خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار آگهی  ظرف مدت ۱۰ روز اعتراض خود را ضمن 
ارائه اصل سند مالکیت به این اداره تسلیم و رسید اخذ نماید در غیر این  صورت وفق 

مقررات اقدام می گردد.  1404/547م/الف 
 تاریخ انتشار : ۱۴۰۴/09/19

علی اصغر ولی پور 

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک ناحیه یک بندرعباس

آگهي فقدان سند مالکيت  

یزد به قله شیوع آنفلوانزا می‌رسد 
نیمی از تست‌های تنفسی مثبت شد

زاده سرویس  حائری  علیرضا     
معاونت  سرپرست   // ها  استان 
پزشکی  علوم  دانشگاه  بهداشتی 
یزد گفت: حدود ۴۸ درصد از 
تست‌های تنفسی انجام‌شده در 
هفته گذشته مثبت بوده است که 
نشان می‌دهد استان به قله موج 

کنونی بیماری نزدیک شده است.
  به گزارش خبرنگار دریا، مسعود 
شریفی در جمع خبرنگاران اظهار کرد: 
از ابتدای سال تاکنون بیش از ۱۳ هزار 
تست آنفلوانزا در یزد انجام شده که 
حدود هزار و ۱۱۸ مورد آن مثبت اعلام 
شده است. افزایش موارد بیماری از نیمه 
آبان‌ماه آغاز شد و روند صعودی ابتلاء 
هفته‌به‌هفته ادامه داشت.وی گفت: در 
سطح ملی نیز روند ابتلاء در حال تثبیت 
است و انتظار می‌رود در هفته‌های آینده 
شیوع بیماری به تدریج کاهش یابد. در 
موج اخیر تاکنون هفت نفر در استان بر 

اثر ابتلاء به آنفلوانزا جان باخته‌اند که 
اغلب آنان سالمندان و بیماران دارای 
مشکلات زمینه‌ای بوده‌اند. وی از مردم 
خواست با رعایت توصیه‌های بهداشتی 
از جمله شست‌وشوی مرتب دست‌ها، 
استفاده از ماسک به‌ویژه در اماکن شلوغ، 
و استراحت کافی در زمان بیماری، از 
گسترش ویروس جلوگیری کنند. 
همچنین تهویه مناسب فضاها را یکی 
از مهم‌ترین راه‌های کاهش انتقال عنوان 
کرد.شریفی در پایان با اشاره به آغاز 
دسترسی رایگان واکسن آنفلوانزا برای 
گروه‌های پرخطر شامل زنان باردار، 
سالمندان و بیماران مزمن گفت: اگرچه 
زمان طلایی واکسیناسیون در شهریور و 
مهر بود، اما با احتمال شکل‌گیری موج 
جدید در زمستان، تزریق واکسن هنوز 
توصیه می‌شود و در واحدهای بهداشتی 
برای این گروه‌ها رایگان در دسترس 

است.

فراخوان تجديد مناقصه عمومي كي مرحله اي نوبت اول
شركت آب و فاضلاب استان هرمزگان به عنوان دستگاه مناقصه گزار در نظر دارد مناقصه برقرساني 
به چاه‌ها و ايستگاه‌هاي پمپاژ نكي دشت، بنم باني، مخزن تياب ميناب، چاه 5شميل، چاه 2 سيدجوزر، 
پيشاني كندك، گنبدسرخ، خورچاه، بهمدي، كهورستان2، چاه حنان، لور بنهكان، زيارت مولا و ساير نقاط سطح 
استان با برآورد اوليه 657.049.191.753 ريال از محل اعتبارات طرح هاي تملك دارايي هاي سرمايه اي، را از 
طريق سامانه تداركات الكترونكيي دولت برگزار نمايد. كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت اسناد مناقصه تا 
ارائه پيشنهاد مناقصه گران و بازگشايي پاكت ها از طريق درگاه سامانه تداركات الكترونكيي دولت )ستاد( به آدرس 
www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضويت قبلي، مراحل ثبت نام 

در سايت مذكور و دريافت گواهي امضاي الكترونكيي را جهت شركت در مناقصه محقق سازند.
تاريخ فروش اسناد مناقصه از تاريخ 1404/09/19 لغايت 1404/09/26 مي باشد.

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاكت هاي 
الف آدرس: بندرعباس- بلوار ناصر- جنب بيمارستان شريعتي- شركت و آب و فاضلاب استان هرمزگان )امور 

قراردادها( تلفن 33350582-86-87 مي باشد.

 روابط عمومی و آموزش همگانی شرکت آب و فاضلاب استان هرمزگان   روابط عمومی و آموزش همگانی شرکت آب و فاضلاب استان هرمزگان  
 شناسه آگهی:2067371

یادداشت

ضرورت نوسازی بافت های فرسوده بندرعباس برای کاهش آسیب های اجتماعی

ضرورت رسیدگی جدی به محلات محروم بندرعباس 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های بافت‌های قدیمی مستلزم آغاز 
بدون تعلل طرح‌های نوسازی و رفع ناهماهنگی‌های 
مدیریتی است و احیای هویت محلات می‌تواند به کاهش 
آسیب‌های اجتماعی بیانجامد. محلات محروم و بافت‌های 
قدیمی بندرعباس دارایی‌های ارزشمند شهری هستند که 
می‌توانند به موتور محرک توسعه تبدیل شوند، اما نبود 
مدیریت یکپارچه و اجرای ناقص طرح‌ها موجب شده 

این ظرفیت‌ها مورد استفاده قرار نگیرد.تکمیل و ساماندهی 
مناسب این بافت می‌تواند آن را به یک مزیت مهم فرهنگی 
و اجتماعی برای شهر تبدیل کند، اما نیمه‌تمام ماندن طرح‌ها، 
این فرصت را به چالش تغییر داده است.  قانون‌گذار برای 
نوسازی بافت‌های فرسوده مشوق‌هایی همچون افزایش 
تراکم و تسهیلات ویژه پیش‌بینی کرده،  اختیارات کافی 
به استانداران و مدیران حوزه شهرسازی داده شده و هیچ 
بهانه‌ای برای عدم اقدام وجود ندارد.اگر دستگاه‌ها از این 
ظرفیت‌های قانونی آگاه باشند، می‌توان اقدامات موثری 
در حوزه بازآفرینی شهری انجام داد.  بر لزوم احصای 
مشکلات محلات محروم توسط فرمانداران باید مسائل 

مربوط به بافت‌های فرسوده شهرستان‌ را جمع‌بندی و در 
صورت عدم امکان حل در سطح شهرستان، در جلسات 
استانی مطرح کنند. برنامه‌ریزی برای برگزاری نشست 
تخصصی، حضور مدیران مرتبط و هدف آن دستیابی به 
جمع‌بندی دقیق از مسائل محلات و بافت‌های فرسوده 
است. وزارت کشور بر همکاری شهرداری‌ها و دستگاه‌های 
اجرایی در اجرای طرح ها و احیای هویت تاریخی و 
فرهنگی محلات می‌تواند در کاهش آسیب‌های اجتماعی 
نقش مؤثری ایفا کند.هرمزگان ظرفیت اجرای طرح‌های 
بزرگ نوسازی شهری را دارد و با هماهنگی بیشتر، می‌توان 

چهره بسیاری از محلات را متحول کرد.

حسین نارنجی  نسب
hossein.naranjinasab@gmail.com
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اصغر بشارتیاصغر بشارتی

محمود نظریمحمود نظری

گزارش اختصاصی // در حالی‌که ظرفیت‌های صنعتی، 
معدنی، بندری و تجاری هرمزگان می‌تواند این استان را به 
یکی از قطب‌های رشد اقتصادی کشور تبدیل کند، فعالان 
اقتصادی می‌گویند فشار ناشی از »موانع داخلی« بیش از 

تحریم‌های خارجی آنان را گرفتار کرده است. 
   گلایه‌های مکرر در جلسات شورای گفت‌وگوی دولت و بخش 
خصوصی و هشدارهای استاندار هرمزگان نشان می‌دهد که مشکل 
تنها کمبود منابع نیست؛ مسئله اصلی، ساختار اداری‌ای است که 
به‌جای حمایت از تولید، رویه‌هایی تولید کرده که خروج سرمایه 
را شتاب می‌دهد.  در ماه‌های اخیر، اظهارات فعالان اقتصادی در 
هرمزگان رنگ و بوی جدی‌تر و هشدارآمیزتری به خود گرفته 
است. آن‌ها تصریح می‌کنند مجموعه‌ای از فرآیندهای پیچیده اداری، 
تصمیم‌های متناقض، محدودیت‌های خلق‌الساعه و بی‌عملی برخی 
دستگاه‌ها، فضای کسب‌وکار استان را به مرحله‌ای رسانده که »دیگر 
تاب ادامه این روند دشوار نیست«. این هشدارها تنها به واحدهای 
کوچک و متوسط محدود نمی‌شود؛ شرکت‌های بزرگ فولادی، 
معدنی، گچی و صادرکنندگان عمده نیز از شدت این موانع متضرر 
شده‌اند. فعالان اقتصادی می‌گویند شرایط به‌گونه‌ای شده که »کارد 
به استخوان رسیده« و سرمایه‌گذار ترجیح می‌دهد سرمایه خود را 
به استان‌ها یا حتی کشورهای دیگر منتقل کند، جایی که با ثبات 

بیشتری مواجه باشد.
  تکرار مطالبه فعالان اقتصادی: هماهنگی، نه واگرایی اداری

    فعالان اقتصادی در جلسات رسمی تأکید کرده‌اند که مهم‌ترین 
چالش، بلاتکلیفی و تضاد در مقررات است؛ جایی که یک 
دستگاه مجوز صادر می‌کند اما دستگاه دیگری همان مجوز را 
قبول ندارد یا آن را تعلیق می‌کند. این روند، به‌ویژه در حوزه‌هایی 
مانند:صادرات محصولات فولادی، موادغیرنفتی،صادرات گچ و 
مواد معدنی،ترخیص کالا از بنادر،تخصیص زمین و تسهیلات، و 
صدور مجوزهابیش از سایر بخش‌ها قابل مشاهده است.در برخی 
موارد، بخش خصوصی از »توقف‌های ناگهانی« پروژه‌ها، صادرات 
و واردات به‌دلیل بخشنامه‌های جدید خبر داده است؛ توقف‌هایی 
که هزینه مستقیم برای تولیدکننده و هزینه بلندمدت برای اقتصاد 

استان دارد.
  استاندار: دستگاه‌ها باید همراه باشند، نه سد راه 

سرمایه‌گذار
  اهمیت این گلایه‌ها زمانی دوچندان شد که استاندار هرمزگان نیز 
در یکصد و یازدهمین جلسه شورای گفت‌وگوی دولت و بخش 
خصوصی نسبت به وضعیت موجود واکنش نشان داد. استاندار با 
اشاره به ضرورت همراهی با فعالان اقتصادی، از مدیران دستگاه‌ها 
خواست رویکرد تسهیل‌گرانه را جایگزین مانع‌تراشی کنند و 
تصمیم‌های خود را با هدف تقویت تولید و توسعه صادرات اتخاذ 
کنند تا منجر به فرار سرمایه گذاران و تولیدکنندگان و رسیدن کارد 

به استخوان شان نشود.
این موضع رسمی نشان می‌دهد که مسئله موانع داخلی، از سطح 
یک گلایه پراکنده عبور کرده و به یک چالش ساختاری در فضای 

کسب‌وکار هرمزگان تبدیل شده است.
  خودتحریمی؛ مفهومی که از یک عبارت رسانه‌ای فراتر 

رفته است
 اگرچه فعالان اقتصادی تحت تأثیر تحریم‌های خارجی با 
محدودیت‌هایی مواجه‌اند، اما تأکید دارند که »خودتحریمی« در 

برخی دستگاه‌ها فشار بیشتری بر تولید وارد می‌کند.
نمونه‌های این »خودتحریمی داخلی« شامل:توقف صادرات و 
واردات به‌دلیل اعمال مقررات ناگهانی و بخشنامه های خلق 
الساعه،سختگیری‌های فراتر از قانون در گمرک و بنادر،بالا بودن 
تعداد استعلام‌ها نسبت به استانداردهای ملی، برخوردهای سلیقه‌ای 
یا تفسیرهای متفاوت از قوانین ، عدم صدور مجوز یا تأخیرهای 

چندماهه و نگاه غیرتوسعه‌ای به فعالیت‌های سرمایه‌گذاری است.
به گفته فعالان اقتصادی، این شرایط سبب شده بسیاری از 
فرصت‌های صادراتی از دست برود و برخی شرکت‌های معتبر در 

آستانه خروج تدریجی از استان قرار گیرند.
  زنجیره تولید، قربانی تصمیم‌های متناقض

    شرکت‌های فولادی هرمزگان، که پیشانی صنعت استان محسوب 
می‌شوند، طی ماه‌های اخیر با محدودیت‌های صادراتی و اختلال در 
فرایند نقل‌وانتقال مالی مواجه بوده‌اند. این مسائل، در کنار مشکلات 
حمل‌ونقل، هزینه‌های عملیاتی را افزایش داده و فرصت رقابت در 
بازارهای منطقه‌ای را کاهش داده است.در بخش معدن و صنایع 
 گچی نیز مشکلات مشابهی گزارش شده است. صادرکنندگان
 مواد معدنی از »سختگیری‌های غیرضروری« در بنادر و دموراژ و 
هزینه های سنگین بندری و نبود زیرساخت کافی در بنادر  گلایه 
دارند. آن‌ها می‌گویند در شرایطی که بازارهای بین‌المللی هر روز 
رقابتی‌تر می‌شود، عدم چابکی دستگاه‌های داخلی، سهم ایران را 

کوچک‌تر می‌کند.
  شعارهای اقتصادی بدون اصلاح اداری نتیجه نمی‌دهد

   هرچند طی سال‌های اخیر شعارهای اقتصادی کشور با 
محوریت »حمایت از تولید«، »رفع موانع«، »رشد تولید«، »مهار 
تورم« و »اقتصاد مقاومتی« نامگذاری شده، اما فعالان اقتصادی 
معتقدند فاصله میان شعار و عمل همچنان زیاد است.برای تحقق 
 اهداف کلان اقتصادی، نیاز به یک رویکرد هماهنگ و یکپارچه 
میان دستگاه‌های اجرایی، نظارتی و قضایی وجود دارد؛ رویکردی 
 که تولیدکننده را »متهم بالقوه« نبیند، بلکه او را شریک توسعه 

بداند.

  سرمایه‌گذار تا بی‌ثباتی را احساس کند، تصمیمش تغییر می‌کند
کارشناسان اقتصادی بر این باورند که سرمایه‌گذار بیش از هر چیز به 
ثبات نیاز دارد.اگر سرمایه‌گذار نداند تصمیم امروز، فردا تغییر می‌کند 
یا نه،اگر نگران توقف ناگهانی پروژه‌اش باشد، یا اگر در مسیر اخذ 
مجوزها بارها از ابتدا شروع کند، طبیعی است که سرمایه خود را 
جایی می‌برد که پیش‌بینی‌پذیری اقتصادی بیشتری داشته باشد.این 
مسئله، زنگ خطری جدی برای اقتصاد هرمزگان است؛ چرا که 
بخشی از سرمایه‌گذاران بزرگ ترجیح می‌دهند طرح‌های توسعه‌ای 

خود را متوقف یا به محیط‌های باثبات‌تر منتقل کنند.
   زمان عبور از مانع‌زایی است

  هرمزگان استانی استراتژیک است؛ از صنایع فولادی تا بنادر 
و معادن، ظرفیت‌های بی‌بدیلی دارد. اما اگر اصلاحات اداری، 
چابک‌سازی ساختارها، هماهنگی میان دستگاه‌ها و نگاه حمایتی 
جایگزین سختگیری‌های غیرضروری نشود، این ظرفیت‌ها هرگز 
به نقطه مطلوب نمی‌رسد.فعالان اقتصادی انتظار دارند دولت، 
دستگاه‌های اجرایی و نهادهای نظارتی به‌جای افزودن بر تعداد 
موانع، فعالانه در مسیر رفع آنها حرکت کنند.تنها با این نگاه است 
که می‌توان امید داشت هرمزگان از یک استان »پتانسیل‌دار« به یک 

قطب واقعی تولید و صادرات کشور تبدیل شود.
  نوسانات ارزی، تهدید خاموش صادرات هرمزگان

 

محمدرضا صفا رئیس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی 
هرمزگان، نوسانات ارزی را تهدید خاموش صادرات هرمزگان 
خواند.صفابه تهدیدهای ناشی از نوسانات نرخ ارز در فرآیند 
صادرات اشاره کرد و ایجاد شفافیت ارزی را گامی در مسیر 
احیای آرامش در اقتصاد دانست.وی افزود :هرمزگان، به دلیل 
موقعیت استراتژیک خود در زنجیره تجارت خارجی کشور، 
بیش از هر استان دیگری تحت تأثیر مستقیم این تحولات 
قرار دارد. صفا اظهار داشت : فعالان اقتصادی این استان که 

نقش مهمی در تأمین نیازهای کشور و توسعه صادرات غیرنفتی 
دارند، امروز با شرایطی روبرو هستند که برنامه‌ریزی اقتصادی 
 را دشوار و هزینه‌ها را افزایش داده است.وی خاطرنشان کرد: 
عدم مشخص‌بودن زمان‌بندی تخصیص ارز، تفاوت میان 
نرخ‌های رسمی و غیررسمی و نبود یک ساز وکار روشن که 
بتواند برای فعالان اقتصادی قابلیت اتکا ایجاد کند، بسیاری از 
واحدهای تولیدی و بازرگانی را با وقفه در عملیات خرید، 
تأمین مواد اولیه و انجام تعهدات قراردادی مواجه کرده است. 

این شرایط، علاوه بر افزایش ریسک تجاری، ممکن است در 
بخش‌هایی از اقتصاد استان باعث کاهش ظرفیت تولید و حتی 
توقف موقت برخی فعالیت‌ها شود.صفا گفت: در حوزه صادرات 
نیز، بی‌ثباتی نرخ ارز و نبود رویه مشخص برای تأمین ارز مورد 
نیاز صادرکنندگان، باعث شده بخشی از فعالان اقتصادی نسبت 
به ورود به قراردادهای جدید یا توسعه بازارهای خارجی 
محتاط‌تر عمل کنند. وی افزود: این موضوع می‌تواند در 
بلندمدت بر جریان صادرات استان هرمزگان اثر منفی بگذارد؛ 
استانی که نقش حیاتی در تأمین درآمد ارزی کشور دارد و بنادر 
آن یکی از مهم‌ترین گذرگاه‌های صادرات غیرنفتی محسوب 
می‌شوند.صفا گفت: به باور ما در اتاق بازرگانی هرمزگان، 
شفافیت در سیاست‌های ارزی و ایجاد ثبات نسبی در نرخ 
ارز، نخستین گام برای بازگرداندن آرامش به فضای کسب‌وکار 
است. فعالان اقتصادی باید بدانند در چه چارچوبی می‌توانند 
برنامه‌ریزی کنند و چه مسیرهایی برای تامین ارز پیش‌روی 
آن‌ها قرار دارد. رئیس اتاق بازرگانی هرمزگان افزود:تدوین 
دستورالعمل‌های مشخص، یکپارچه و قابل پیش‌بینی، می‌تواند 
بسیاری از نگرانی‌های کنونی را کاهش دهد و از کندی در 
روند صادرات جلوگیری کند.صفا گفت: اتاق بازرگانی، صنایع، 
معادن و کشاورزی هرمزگان همچنان بر ادامه گفت‌وگوهای 
سازنده میان بخش خصوصی و سیاست‌گذاران تأکید دارد و 
آمادگی دارد نظرات کارشناسی و دیدگاه‌های میدانی فعالان 
اقتصادی استان را برای اصلاح سازوکارهای موجود ارائه دهد.

 وی افزود: اعتقاد ما این است که با تصمیم‌گیری‌های دقیق، 
تعامل مستمر و استفاده از ظرفیت‌های واقعی استان، می‌توان از 
آسیب‌های ناشی از این نوسانات کاست و مسیر توسعه تجارت 

و صادرات هرمزگان را هموارتر کرد.

خودتحریمی؛ بزرگ ‌ترین مانع تولید  وسرمایه گذاریخودتحریمی؛ بزرگ ‌ترین مانع تولید  وسرمایه گذاری
فعالان اقتصادی: کارد به استخوان رسیده است

در حوزه صادرات نیز، بی‌ثباتی نرخ ارز و 
نبود رویه مشخص برای تأمین ارز مورد 
نیاز صادرکنندگان، باعث شده بخشی 
از فعالان اقتصادی نسبت به ورود به 
قراردادهای جدید یا توسعه بازارهای 
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